
Ve Arda Turan Shakhtar 
Donetsk’i şampiyon yaptı

ZİRVENİN EFENDİSİ
kupasını yarın alıyor

Körfez’de yine savaş 
rüzgarları esiyor

İTO Başkanı Şekib 
Avdagiç’ten uyarı

İstanbul’da 
16 şüpheli yakalandı

ARDA Turan’ın çalıştırdığı Ukrayna 
ekibi Shakhtar Donetsk, Ukrayna Pre-
mier Ligi’nde deplasmanda SK Polta-
va’yı 4-0 yenerek şampiyonluğunu ilan 
etti. Shakhtar Donetsk, ligin bitimine 3 
hafta kala puanını 66’ya çıkardı. Ligin 
ikinci sırasındaki Polissya’nın 11 puan 
önünde bulunan Shakhtar Donetsk, 16. 
şampiyonluğuna ulaştı. AA

GALATASARAY, şampiyonluk kut-
lamalarını yarın RAMS Park’ta ger-
çekleştirecek. Sarı-kırmızılılar, 
şampiyonluk kupasını da burada kal-
dıracak ve taraftarıyla bütünleşecek. 
Ayrıca Cimbom Yönetimi’nin ger-
çekleştirdiği toplantıda aldığı kararla 
stadyumda yapılacak olan kutlama-
larda herhangi bir sanatçının sahne 
almayacağı öne sürüldü. Takım, Gala-
tasaray Lisesi’nden üstü açık otobüs-
le hareket ederek RAMS Park’a gele-
cek. Stattaki kutlamalarda havai fişek 
ve drone gösterisiyle DJ performans-
ları yer alacak. AA

ABD Başkanı Donald Trump, yaptığı 
paylaşımda, “İran’ın sözde temsilcile-
rinden gelen yanıtı az önce okudum. 
Hiç hoşuma gitmedi. Kesinlikle kabul 
edilemez” ifadelerini kullandı. Kar-
şılıklı restleşmelerin ardından Kör-
fez’de yeniden savaş rüzgarları esme-
ye başladı. 6’DA

İSTANBUL Ticaret Odası (İTO) Başka-
nı Şekib Avdagiç, 2024 ve 2025 yılla-
rında tüketim malları ithalatının ilk kez 
yatırım malları ithalatını geçtiğini belir-
terek, “Bu dengeyi tekrar sağlıklı hale 
getirmeliyiz” uyarısında bulundu. AA

İSTANBUL’DA suç örgütü üyeleri-
ne yönelik operasyonda, yaralama, 
mekan kurşunlama ve yağma olayla-
rına karıştığı tespit edilen 16 şüpheli 
gözaltına alındı. 3’TE

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’dan Özbek ile 
Buruk’a tebrik telefonu

GELECEĞE GİDEN YOL
TERMİNAL İSTANBUL

TERMİNAL İstanbul’un dijital şirket uygulama-
sının da merkez üssü olacağını dile getiren Sana-
yi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır,“Atatürk 
Havalimanı terminal binalarını dünyanın en büyük 
girişimcilik merkezine dönüştürüyoruz. Terminal 
İstanbul’da on binlerce girişim eş zamanlı olarak 
faaliyet gösterebilecek” ifadelerini kullandı. Kacır, 
SAFE’nin girişimlerin daha etkin şekilde değerlen-
dirmesini sağlayacaklarını aktararak, “Girişimlerimiz 
için attığımız yeni bir diğer adım çalışanlara sunduk-
ları hisse opsiyonlarında vergi muafiyetlerini artır-
mak oldu. Çalışanlara verilen hisselerin 6 yıl kalması 
halinde tümüyle gelir vergisinden muaf olmasını sağ-
lıyoruz. Bütün bunlar aslında bizlerin hükümet ola-
rak teknoloji girişimciliğine nasıl yaklaştığımızı ve 
girişimciliği Türkiye’nin teknoloji yolculuğunda ne 
kadar önemsediğimizi gösteriyor” açıklamasını yaptı.

DÜNYANIN MERKEZ ÜSSÜ OLACAK
KACIR, hedeflerinin 2030 yılına gelindiğinde 100 bin 
teknoloji girişiminin bu topraklardan doğmasını sağla-
mak olduğunu ifade ederek, şunları kaydetti: “Turcorn’la-
rın toplam değerinin de 100 milyar doları yakalamasını 
mümkün kılmak. Bütün bu çalışmalar, Bilişim Vadimizin 
ortaya koyduğu bu gayretler de Türkiye’nin bu hedeflere 
yaklaşması için. İşte burası Bilişim Vadisi’nin İstanbul’da-
ki kampüsündeki girişim ofisimiz. İlk kez gelenlerin biraz 
vakit geçirmesini de tavsiye ederim. Gerçekten girişim-
cilerin tüm ihtiyaçlarını karşılayacak bir imkan oluştu-
rulmaya çalışıldı burada. Bu Terminal İstanbul’un da bir 
nüvesi aslında. Terminal İstanbul bunun çok çok misli 
büyüklükte olacak ama aynı yaklaşımla girişimcilerimizin 
tüm sosyal yaşam beklentilerini de karşılayacak bir yakla-
şımla onlar için hazırladığımız bir merkez olacak.” AA

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Terminal İstanbul’un 
dijital şirket uygulamasının da merkez üssü olacağını belirterek “Atatürk 

Havalimanı terminal binalarını dünyanın en büyük girişimcilik merkezine 
dönüştürüyoruz. On binlerce girişim eş zamanlı faaliyet gösterebilecek” dedi
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dijital şirket uygulamasının da merkez üssü olacağını belirterek “Atatürk 
Havalimanı terminal binalarını dünyanın en büyük girişimcilik merkezine 

dönüştürüyoruz. On binlerce girişim eş zamanlı faaliyet gösterebilecek” dedi
✔ 

Trakya’daki
yağışlar 
tarımı
şahlandıracak 7

ANTALYA Büyükşe-
hir Belediyesine yöne-
lik soruşturma kapsamın-
da hakkında dava açılan 
ve belediye başkanlığı 
görevinden uzaklaştırılan 
Muhittin Böcek ile oğlu 
Mustafa Gökhan Böcek’in 
etkin pişmanlık kapsa-
mında ifadeleri alındı. 
Soruşturma çerçevesin-
de ilk olarak Mustafa Gök-
han Böcek’in ifadesi alı-
nırken, ardından Muhittin 
Böcek savcılık makamına 
ifade verdi. İfade sürecin-
de dosyada yer alan iddi-
alar, deliller ve soruştur-
ma kapsamındaki çeşitli 
hususlara ilişkin sorular 
yöneltildiği öğrenildi. AA

Muhittin Böcek ve oğlunun
etkin pişmanlık ifadesi alındı

Sıcaklıklar
mevsim normallerinin 
üzerinde seyredecek
YURDUN bazı kesimlerinde bu hafta sıcaklık-
lar mevsim normallerinin üzerine çıkacak. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Meteorolo-
ji Genel Müdürlüğünden yapılan açıklamaya göre, 
yeni haftada hava sıcaklıkları yurdun kuzey, iç ve 
batı bölgelerinde mevsim normallerinin üzerin-
de, diğer yerlerde ise mevsim normalleri civarında 
seyredecek. Cumadan itibaren sıcaklıklar iç ve batı 
kesimlerde mevsim normallerinin altına düşecek. 
Sıcaklıklar bu hafta Ankara’da 19-22, İstanbul’da 
19-24 ve İzmir’de 25-28 derece civarında olacak. AA

“KITALA-
RI birleştiren” İstan-
bul Boğazı’ndan bu yılın ilk 3 ayın-
da 9 bin 195 geminin geçtiği belirlendi… Bu yılın 
ilk üç ayında, 3 bin 277 genel kargo ile 1833 dökme yük gemisi 
Boğaz’ı kullandı. Ocak-mart döneminde geçen 9 bin 195 geminin 
5 bin 792’sinin kılavuz kaptan hizmeti aldığı hesaplandı. 5’TE

CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip Erdoğan, 
Trendyol Süper Lig’de şampiyon olan Gala-
tasaray Spor Kulübü’nün Başkanı Dursun 
Özbek ile teknik direktörü Okan Buruk’u 
tebrik etti. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Galatasaray Spor Kulübü’nün Baş-
kanı Dursun Özbek ve teknik direktörü Okan 
Buruk ile telefonda görüştü. Erdoğan, iki 
ismi Galatasaray’ın şampiyonluğundan dola-
yı tebrik etti. AA

İSTANBUL BOĞAZI’NDAN 
9 BİN 195 GEMİ GEÇTİ



DOKTORLAR, han-
tavirüs enfeksiyo-
nu belirtilerinin grip 
ile benzerlik göstere-

bildiğine değinerek, kemir-
gen teması öyküsü bulunan 
kişilerin şikayetleri hafife 
almaması uyarısında bulun-
du. Ateş, halsizlik, ağrı ve 
kuru öksürük gibi belirtiler-
le başlayabilen hantavirüs 
enfeksiyonu, solunum yet-
mezliği ve böbrek tutulumu 
gibi ciddi tablolara yol aça-
biliyor. Göğüs Hastalıkla-
rı Uzmanı Prof. Dr. Sinem 
İliaz, hantavirüsün erken 
dönemde çoğu zaman üst 
solunum yolu enfeksiyon-
larıyla karıştırılabildiğini 
aktardı.

NEFES DARLIĞI RİSKİ
İliaz, “Hastalık ilk günler-

de grip benzeri belirtilerle 
ortaya çıkabiliyor. Ateş, hal-
sizlik, yaygın kas ağrıları ve 
öksürük gibi şikayetler görü-
lebiliyor. Ancak bazı hasta-
larda tablo ilerleyerek nefes 

darlığına ve akciğer tutulu-
muna dönüşebiliyor.” dedi. 
Kemirgenlerin idrarı, dışkısı 
ve salyasıyla temas sonucu 
bulaşan hantavirüsün kapalı 
ve uzun süre kullanılmayan 
alanlarda risk oluşturduğu-
na işaret eden İliaz, depo, 
bodrum, bağ evi ve ahır gibi 
alanların temizliği sırasında 
dikkatli olunması gerektiği-
ni kaydetti.

Enfeksiyon Hastalıkla-
rı ve Klinik Mikrobiyoloji 
Uzmanı Dr. Müberra Hraloğ-
lu da kemirgen teması öykü-
sü bulunan kişilerde yüksek 
ateş, nefes darlığı, halsiz-
lik ve idrar miktarında azal-
ma gibi belirtiler görülmesi 
halinde vakit kaybetme-
den sağlık kuruluşuna baş-
vurulması gerektiğini kay-
detti. Hraloğlu, korunmada 
en etkili yöntemin kemir-
genlerle temasın önlenmesi 
olduğunu belirterek, yaşam 
alanlarında hijyen kuralları-
na dikkat edilmesi gerektiği-
ni vurguladı. AA
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HANTAVIRÜS ILE GRIPHANTAVIRÜS ILE GRIP
KARIŞTIRILIRKARIŞTIRILIR
Dünyayı ‘pandemi’ endişesine sevk eden hantavirüs; ateş, Dünyayı ‘pandemi’ endişesine sevk eden hantavirüs; ateş, 
yorgunluk ve kas ağrısı gibi belirtiler açısından gribe benziyoryorgunluk ve kas ağrısı gibi belirtiler açısından gribe benziyor

UYUŞTURUCU bağımlılığından kurtu-
lan 32 yaşındaki yükümlü kadın, Samsun 
Denetimli Serbestlik Müdürlüğü’nde-
ki kursta eğitim alarak hayatında yeni bir 
sayfa açtı. Henüz 16 yaşındayken arka-
daşı tarafından içinde uyuşturucu bulu-
nan sigara verilmesiyle bağımlı olmaya 
başlayan M.K, ailevi sorunlar yaşamaya 
başlayınca evden kaçtı. Sokaklarda yaşa-
maya başlayan M.K, uyuşturucu nede-
niyle psikolojik sorunların yanı sıra sağ-
lığıyla ilgili problemler de yaşadı. Çeşitli 
suçlara bulaşarak adli süreçler yaşa-

yan kadın, bağımlılığı nedeniyle işlediği 
suç nedeniyle 19 yaşında cezaevine girdi. 
Cezaevinde 13 yıl kaldıktan sonra tahliye 
edilerek denetimli serbestlik kapsamına 
alınan M.K, burada birçok kurs bitirme 
belgesi aldı ve çanta yapımını öğrendi.  

HATIRLAMAK İSTEMİYOR
Uyuşturucu kullandığı için kendisine 

zarar verdiğini ve 12 gün yoğun bakım-
da kaldığını aktaran M.K, “12 gün yoğun 
bakımda kaldıktan sonra aslında benim 

fişimi çekeceklermiş ama bir şekilde 
Allah yaşamamı istemiş ve tekrar haya-
ta döndüm. O zamandan beri de zaten 
uyuşturucu içmiyorum.” diye konuş-
tu. Eşinin sayesinde hayata tutunduğunu 
dile getiren M.K, “Eşim sayesinde belki 
bu kadar çok güçlüyüm.” ifadelerini kul-
landı. Güzel bir hayat istediğini belir-
ten M.K, hayata tutunmaya çalıştığını ve 
bunu başaracağını kaydetti. Bağımlılık-
tan kurtulan M.K, kurslarda öğrendiği 
becerilerle ürünler tasarlayıp gelir elde 
etmek istediğini sözlerine ekledi. AA

ABD’DE yapılan araştırma, beynin genel 
anestezi altında bile duyduğu kelime-
leri anlamlandırmaya ve dil öğrenmeye 
devam edebileceğini ortaya koydu Bay-
lor College of Medicine araştırmacıları 
tarafından yürütülen çalışmada, epilepsi 
ameliyatı geçiren 7 hastanın beyin akti-
viteleri anestezi altındayken incelendi. 
İlk deney kapsamında, tekrarlayan ses-
ler arasına farklı tonlar eklenerek beynin 
bu değişiklikleri algılayıp algılamadığı 
test edildi. Araştırmacılar, beyinde kısa 
ile uzun vadeli hafıza ve öğrenmeden 
sorumlu hipokampus bölgesindeki sinir 
hücrelerinin zamanla farklı sesleri ayırt 
etme kapasitesinin arttığını gözlemledi.

TAHMİN EDEBİLİYOR
Hastaların farklı kelime türlerini ayırt 

edebildiğini tespit eden araştırmacılar, 
beynin bazı kelimeleri duyulmadan önce 

tahmin ettiğini belirledi. Araştırma sonu-
cunda anestezi altında veya bilinç kapa-
lıyken beynin, dil öğrenmeyi ve duydu-
ğu kelimeleri algılamayı sürdürdüğünü 

aktaran bilim insanları, bulguların felç 
ve benzeri beyin hasarlarının tedavisinde 
yeni yöntemlerin geliştirilmesine katkı 
sağlayabileceğini vurguladı. AA

Bugün sözlerinizden ziyade bitirdiğiniz işlerin 
hacmiyle konuşuyorsunuz. Erteleme listenizde-
ki en zorlu maddeyi sabahın ilk saatlerinde ele 
alarak günün geri kalanı için kendinize devasa 
bir alan açıyorsunuz. Kendi sınırlarınızı sadece 
başkalarına değil, kendinize de ispatladığınız 
oldukça verimli bir Salı günü sizi bekliyor.

Bugün “duygusal dayanıklılık” kavramını biz-
zat deneyimlediğiniz bir gündesiniz. Çevreniz-
deki karmaşanın ortasında kendi sakinliğinizi 

koruyarak, kriz anlarında sığınılacak en mantık-
lı liman haline geliyorsunuz. Sezgileriniz bugün 
size birilerinin söyleyemediklerini fısıldarken, 

siz sessizce en doğru stratejiyi kurguluyorsunuz.

İlişkilerde tarafsız kalma yeteneğiniz bugün 
size bir “hakem” rolü yüklüyor. Kendi karar-

larınızı verirken başkalarının ne düşündüğün-
den ziyade, uzun vadeli adaletin ne gerektirdi-
ğine odaklanmanız size sarsılmaz bir karizma 
kazandırıyor. Zarafetiniz, sergilediğiniz bu net 
ve tutarlı tavrın içinde daha da belirginleşiyor.

Kariyer yolculuğunuzda bugün “süreklilik” 
anahtar kelimeniz. Büyük ve gösterişli hamle-

ler yerine, sağlam ve disiplinli adımlarla ilerle-
mek size kalıcı bir başarının kapılarını aralıyor. 
Sorumluluklarınızı her zamanki ciddiyetinizle 
yerine getirirken, kendinize has o rasyonel yön-

temle zamanı en iyi şekilde yönetiyorsunuz.

Elinizdeki kaynakları en akıllıca şekilde orga-
nize etme beceriniz bugün zirve noktasına ula-
şıyor. Bir süredir karmaşık görünen finansal bir 
tabloyu veya bir proje bütçesini tek bir mantık-
sal hamleyle netliğe kavuşturuyorsunuz. Sabır-
lı duruşunuz, çevrenizdeki aceleci insanların 

yaptığı hataları önceden fark etmenizi sağlıyor.

Kendinizi ifade ederken bugün kelimelerin 
ötesine geçip somut bir çıktı ortaya koyuyorsu-
nuz. Yaratıcı bir projede sergilediğiniz özgün-

lük, profesyonel bir saygınlık kazanmanı-
za zemin hazırlıyor. Kendi ışığınızı bugün bir 
başkasının yolunu aydınlatmak veya bir ekibi 

birleştirmek için kullanabilirsiniz.

Bugün bir meseleyi çözmek için yüzeyde kal-
mak yerine, doğrudan en derindeki kök neden-
lere inme kararlılığındasınız. Araştırmacı kim-
liğiniz, kimsenin sormaya cesaret edemediği 

soruları sorarak sizi büyük bir avantaja ulaştı-
rıyor. Sessizliğiniz, bugün en güçlü savunma 

ve saldırı stratejiniz olarak işlev görüyor.

Kendi bağımsız fikirlerinizi teknolojiyle har-
manlayarak ortaya sıra dışı bir sentez çıkarı-
yorsunuz. Arkadaş çevrenizdeki kalıplaşmış 
düşünceleri, mantıklı ve sarsılmaz bir argü-
manla bir anda yıkma gücüne sahipsiniz. 

Yenilikçi duruşunuz, bugün sadece bir fikir 
değil, somut bir değişim dalgası başlatıyor.

Zihniniz bugün adeta bir “kısa yol” üretici-
si gibi çalışıyor; en uzun süreçleri bile nasıl 

sadeleştirebileceğinizi keşfediyorsunuz. İleti-
şim kurduğunuz insanların motivasyonlarını 
saniyeler içinde analiz ederek, ortak paydada 

buluşma hızınızla herkesi şaşırtıyorsunuz. Bil-
giyi bir kaldıraç olarak kullanıyorsunuz.

Bugün “verimlilik” sizin için bir yaşam biçi-
mi haline geliyor. Arka planda çalan ritmik 
ve odaklanmayı artıran bir melodi eşliğinde, 
yarım kalan tüm teknik detayları kusursuzca 

birleştiriyorsunuz. Analitik zekanız, bugün en 
görünmez hataları bile bir dedektif titizliğiyle 
bulup çıkararak sistemi mükemmelleştiriyor.

Öğrenme tutkunuz bugün sizi daha pratik ve 
uygulanabilir bir alana yönlendiriyor. Vizyo-

nunuzu genişletecek teknik bir beceriyi portfö-
yünüze eklemek için harika bir enerjiye sahip-
siniz. Hayallerinizi bir takvime bağladığınızda, 
imkansız görünen hedeflerin ne kadar ulaşıla-

bilir olduğunu fark ediyorsunuz.

Bugün sezgilerinizi bir “tasarımcı” titizliğiy-
le somutlaştırma fırsatı yakalıyorsunuz. Zih-
ninizdeki zengin görselleri veya kurguları, bir 
plana ya da uygulanabilir bir taslağa dönüş-

türmek size büyük bir özgüven veriyor. Hayal 
dünyanızın genişliğini, bugün gerçek dünya-
nın kurallarıyla başarıyla birleştiriyorsunuz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugünün stratejisi, dikkatini-
zi dağıtan yan unsurları bir kena-
ra itip asıl büyük hedefinize kilit-
lenmektir. Bir lazer ışığı gibi tek 
bir noktaya odaklandığınızda, 
zor görünen süreçlerin bile nasıl 
kolayca aktığını fark edeceksiniz.

Eğer gün içinde kendinizi yor-
gun veya dağılmış hissederseniz, 
hemen durun ve en basit adıma 
geri dönün. “Şu an bitirmem gere-
ken en kritik şey ne?” sorusuna 
odaklanmak, zihninizdeki karma-
şayı anında bitirecektir. Başkaları-
nın ajandasına veya telaşına kapıl-
madan kendi disiplinli rotanızda 
ilerlemek, bugün sergileyeceği-
niz en büyük karakter gücü olacak-
tır. Her başarılı adımın, kendinize 
duyduğunuz güveni bir kat daha 
sağlamlaştırdığını hissedin.

Akşamın sükuneti, yarın saba-
hın getireceği yeni imkanlar için 
en verimli yenilenme alanıdır. 
Tüm planları ve çözüm bekleyen 
konuları yarın sabahın enerjisine 
devredip, bu gece sadece huzur-
la dolun. Yarın sabahın getireceği 
yeni stratejik fırsatlara, tamamen 
dinlenmiş ve sarsılmaz bir netlik-
le uyanmak için sisteminizi derin 
bir sessizlikle ödüllendirin. Gerçek 
ilerleme, doğru eylem ile kaliteli 
dinlenme arasındaki o altın denge-
de gizlidir.

Arkadaşının ikram ettiği uyuşturuculu sigarayla madde bağımlısı haline gelen kadın cezaevine 
düştü. 13 yıl sonra özgürlüğüne kavuşan hükümlü denetimli serbestlikte meslek edindi

ADANA Şehir Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi’nde 
yangın ile Kimyasal, Biyo-
lojik, Radyolojik ve Nükleer 
(KBRN) tatbikatı gerçekleş-
tirildi. Senaryo gereği, has-
tanenin Yüksek Güvenlik-
li Adli Psikiyatri Servisi’nde 
yangın çıktı, eş zamanlı ola-
rak Yüreğir ilçesindeki bir iş 
yerinde meydana gelen pat-
lama sonrası kimyasal sızın-
tı oluştu. İhbar üzerine has-
tane ve patlama bölgesine 
itfaiye, arama kurtarma, sağ-
lık, güvenlik ve Afet ve Acil 
Durum İl Müdürlüğü KBRN 
ekipleri sevk edildi.

Hastane yönetimi tarafın-

dan Afet Yönetim Merke-
zi oluşturuldu. İtfaiye ekip-
leri, hastanedeki yangına 
müdahale ederek söndür-
dü, KBRN ekibi de kimya-
sal sızıntının olduğu bölge-
de çalışma yaptı. Kimyasal 
sızıntıdan etkilenen yaralı-
lar, KBRN ekibince Adana 
Şehir Eğitim ve Araştır-
ma Hastanesine sevk edildi. 
Hastane Müdür Yardımcı-
sı Mehmet Berçin, Hasta-
ne Afet Planı kapsamında 
çoklu senaryo üzerinden tat-
bikatlar gerçekleştirdiklerini 
belirtti. Berçin, “Tatbikatta-
ki amacımız, personelimizi 
dinamik tutmak’’ dedi. AA

21 Mart- 20 Nisan 21 Nisan – 20 Mayıs 21 Mayıs – 21 Haziran

Hastanede Hastanede 
sızıntı ve sızıntı ve 
yangın yangın 
tatbikatıtatbikatı

Bağımlığı Bağımlığı 
yenip yenip 
yaşama yaşama 
tutundututundu

BILINCI KAPALI HASTALARBILINCI KAPALI HASTALAR
ÖĞRENMEYI SÜRDÜRÜRÖĞRENMEYI SÜRDÜRÜR



İ
STANBUL Tuz-
la’da, 150 bin sen-
tetik ecza hap ele 

geçirilen operasyon-
da 2 şüpheli gözaltına 
alındı. İstanbul Emni-
yet Müdürlüğü Nar-
kotik Suçlarla Müca-
dele Şube Müdürlüğü 
ekiplerince “uyuş-
turucu veya uyarı-
cı madde imal ve tica-
reti” suçuna ilişkin 
Tuzla’daki 2 ikame-
te ve araca operasyon 
düzenlendi. Burada-
ki aramalarda 150 bin 
sentetik ecza hap ele 
geçirildi. Operasyon 
kapsamında gözaltı-
na alınan 2 şüphelinin 
emniyetteki işlemleri 
sürüyor. AA

150 bin adet hapın sahipleri yakalandıİ
STANBUL’UN Çatalca ilçesine bağlı 
Yalıköy Sahili açıklarında meydana 
gelen jet ski kazasında 1 kişi hayatını 
kaybetti, 1 kişi ise yaralandı. Edini-

len bilgilere göre, kiraladıkları jet ski ile 
denize açılan iki kişi henüz bilinmeyen 
bir nedenle denize düştü. Sahilde bulu-
nan vatandaşların açıkta alabora olmuş 
jet skiyi fark etmesi üzerine durum 112 
Acil Çağrı Merkezi’ne bildirildi.

SAĞLIĞI İYİ
İhbar üzerine olay yerine sağlık, jan-

darma, itfaiye, AFAD ve su altı arama 
kurtarma ekipleri sevk edildi. Başlatılan 
çalışmalar kapsamında denizden çıka-
rılan İlbey Kadir G.’nin kolunun kırıldı-
ğı öğrenildi. İlk müdahalesi olay yerin-
de yapılan yaralı, ambulansla hastaneye 
kaldırıldı. Yaralının hayati tehlikesinin 
bulunmadığı belirtildi.

ACI HABER
Ekipler, denize düşen diğer kişi Yunus 

Emre Dilmen’i bulmak için bölgede geniş 
çaplı arama kurtarma çalışması başlat-
tı. Yaklaşık 4 saat süren çalışmalar sonu-
cunda Dilmen’in cansız bedenine ulaşıl-
dı. Olayla ilgili soruşturma başlatıldı. 
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Eşrefoğlu Rumi 15. yüzyılda yaşamış, 
Anadolu’da yetişmiş büyük mutasavvıf, şair 
ve Kadiriyye tarikatının Eşrefiyye kolunun 
kurucusudur. Hacı Bayram-ı Veli’nin damadı ve 
öğrencisi olan Eşrefoğlu, ilahileri ve “Müzekki’n-
Nüfûs” adlı eseriyle tanınan, Türk tasavvuf 
edebiyatının önemli isimlerinden biridir.

 Pamukova Kemaliye’de (Tirse) Yaşamış Büyük 
Âlim Eşrefoğlu Rumi Hazretleri 

Eşrefoğlu Rumi’nin doğum tarihi 1370 olarak 
tahmin edilmektedir Mekkeli ve Hz. Peygamberin 
soyundan geldiği rivayet edilen, âlim ve din 
adamları yetiştiren bir ailenin çocuğudur. Mısır’da 
dünyaya gelir, ailesi Mısır’dan Suriye’ye oradan 
da Anadolu’ya göç eder, Manisa’da bir süre 
ikamet ettikten sonra Buradan İznik’e gelir, bir 
süre kaldıktan sonra ilmini daha da artırmak için 
Suriye’nin Hama kasabasında oturan Abdulkadir 
Geylani’nin torunlarından Hüseyin Hamevi’nin 
yanına gider. Oradaki eğitimini tamamlayıp tekrar 
İznik’e döner. 

Eşrefoğlu Rumi Hama’dan İznik’e dönünce 
halkı irşat edecek yerde silik bir hayat yaşamaya 
başlar. Şan ve şöhretten hiç hoşlanmaz, kimsenin 
dikkatini çekmeyen fakirane bir ömür sürer, 
elinden geldiği kadar halktan uzak yaşamaya 
çalışır. Eşrefoğlu’nun bu hali onu tanıyan ve 
şöhretini işiten birinin Hama’dan İznik’e gelmesiyle 
değişir. Bu şahıs İznik’te herkese Eşrefoğlu’nun 
Hama’daki hayatını, Hüseyin Hamavi’nin 
yanındaki seçkin durumunu, menkıbelerini 
anlatmaya başlar. Bundan sonra halkın nazarı 
Eşrefoğlu’nun üzerine toplanmaya başlar. İznik 
halkı artık ona hürmet ve itibar ederek peşini 
bırakmaz. O ise halkın bu büyük ilgisinden 

rahatsız olur, izini kaybettirmek isteyerek, İznik’ten 
uzaklaşıp Tirse (Kemaliye) dağlarına çekilir ve 
tekrar uzlet hayatı yaşamaya başlar.

Eşrefoğlu’nun bu şekildeki yaşayışı da uzun 
sürmez, onun dağlarda yapayalnız dolaşması 
Tirseli (Kemaliyeli) bir köylünün dikkatini çeker. 
Köylü onu bir suçlu sanarak yakalayıp Tirse’deki 
evine götürür. Gayesi onu devlete teslim edip 
mükâfat almaktır. Fakat daha sonra onun şöhretini 
duyan köylünün annesi tarafından mesele anlaşılır, 
köylü de annesi de öğrencisi olur.

Eşrefoğlu bir süre sonra, yeniden asıl 
vazifesi olan halkı irşada tam manasıyla başlar. 
Eşrefoğlu’nun ilk talebesi olan köylü, ona Tirse’de 
(Kemaliye) Pınarbaşı denilen yerde bir medrese 
inşa eder. İşte bu medresede talebeler yetiştirir. 
Tirse Köyü’ne (Kemaliye) ismini veren Abdurrahim 
Tirsi de, köy imamı Bayezid Fakih’in oğlu ve 
Eşrefoğlu’nun Tirse’deki bu medresede çevre 
muhitlerden ve diğer bölgelerden gelen talebeler, 
ilim tahsil ederler. Bu yüzden tekkenin bulunduğu 
yere Şeyhler Avlusu denilir. 

Eşrefoğlu Rumi’nin İznik’e Gidişi
Rivayet ve Keramet.!
Tirselilerin Eşrefoğlu Rumi’ye karşı oluşan bazı 

olumsuz tavırları, onu çok üzer, bu nedenle köyden 
ayrılarak İznik’e yerleşir. Bu olaydan sonra Tirse’de 
huzursuzluk ve karmaşa baş gösterir, asayiş 
bozulur, olağanüstü olaylar görülmeye başlar. 
Bunun üzerine Tirse Köyü ileri gelenleri toplanır ve 
durum değerlendirmesinde bulunurlar. O zamana 
kadar köylü huzur içerisinde yaşarken, birden 
bire başlarına bu musibetlerin gelmesinin sebebini 
araştırır, ama bir türlü nedenini bulamazlar. 
Köylülerden birisi başlarına gelen olayların 

sebebinin, hiç kimseye kötülüğü dokunmayan o 
mübarek insanı Eşrefoğlu’nu incitmeleri olduğunu 
belirterek bizim ona ettiklerimizden sonra daha 
başımıza çok şeyler gelir, der. Halk da meselenin iç 
yüzünü anlar ve olay aydınlatılmış olur.

Bunun üzerine köy ileri gelenleri Eşrefoğlu’nu 
köye geri getirmek için beş kişilik bir heyet 
oluşturulması kararı alır. Heyet hazırlanır, İznik’e 
gidilerek İzniklilerden Eşrefoğlu istenir. İznik halkı 
onu Tirselilere vermeyi kabul etmeye yanaşmaz. 
Heyet olumsuz cevap üzerine eli boş döner, köy 
halkı bu duruma çok üzülür. 

Köy halkı yeniden bir durum değerlendirmesi 
yapmak için toplanır. Alınan karar üzerine köy 
ileri gelenleri eli silah tutan herkesin meydana 
çıkmasını ister, herkes karara uyar meydana çıkar. 
İznik’e giderek İzniklilerle harp etme kararı alınır. 
Tirse’de huzur kalmadığı için köy halkı çoluk-çocuk 
toplanır. Kazma, kürek, kılıç, bıçak, kama, ne 
bulduysa yanına alan halk, İznik’e doğru hareket 
eder. İznik-Tirse (Kemaliye) arası 30 km’dir, yolun 
yarısına gelindiğinde bir de bakarlar ki Eşrefoğlu 
onlara doğru gelmektedir. 

Eşrefoğlu onlara nereye gittiklerini sorar. Onlar 
da sizi almaya geliyorduk, ne pahasına olursa 
olsun, gerekirse savaşacak, sonra da sizi alıp 
götürecektik, derler. Köylünün bu kararlı tutumu 
Eşrefoğlu’na malum olmuştur.

Eşrefoğlu Tirselilere hadi dönün geriye der, 
fakat köylüler seni almadan gitmeyiz dediğinde, 
o, tamam yazın sizde Tirse’de, kışın İznik’te 
kalacağım, der. Bu şekilde Tirse’yle İznik 
arasındaki bu anlaşmazlığa çözüm yolu bulunur ve 
taraflar arasında sulh sağlanır. 

  Bu anlaşmaya göre Eşrefoğlu Rumi altı ay yaz 
Tirse’de, altı ay kış ise İznik’te kalacaktır,

Eşrefoğlu’nun şöhreti o devirlerde çok 
yaygındır. O devrin âlimlerinin çözemediği bazı 
meseleleri onun çözdüğü rivayet edilir. Evliya 
Çelebi Eşrefoğlu’ndan yetmiş bin talebesi olan 
büyük bir şahsiyet, diye bahsetmiştir. 

Eşrefoğlu Rumi, tahminen yüz yaşlarında 1469 
ya da 1470 yılında İznik’te vefat etmiştir.

    Eşrefoğlu Rumi, vefatından sonra her yıl 3 
Mayıs Bursa İznik’teki Eşrefzade Camii’nde anılır.

ERCAN
KARAHASANOĞLU

YAZIYOR

PAMUKOVA’NIN 
GURURU 

VE EVLİYA’SI!

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

BÜYÜKÇEKMECE Şehit Sadık Bezer Par-
kı’nda çıkan bıçaklı kavgada yaralanan 
Abdülbaki Demirel doktorların müdaha-
lesine rağmen kurtarılamadı.

İSTANBUL Büyükçekmece’de, iki 
grup arasında parkta çıkan kavgada 
bıçaklanan 2 kişiden biri tedavi gördüğü 
hastanede hayatını kaybetti. Muratçeşme 
Mahallesi’nde yer alan Şehit Sadık Bezer 
Parkı’nda iki grup arasında çıkan kavgaya 
ilişkin soruşturma sürüyor. 

KATİLLER ARANIYOR
Kavgada yaralanan Savaş I’nın hasta-

nede tedavisi devam ederken, ağır yara-
lanan Abdülbaki Demirel tedavi gördüğü 
hastanede yaşamını yitirdi. Polis ekipleri-
nin şüphelilerin yakalanması için başlat-
tığı çalışma devam ediyor. AA

İSTANBUL Emniyet Müdürlüğü, sos-
yal medyada çakar tertibatı bulunan bir 
araç içinde paylaşım yapan kişiye ilişkin 
görüntülerde yer alan araca 173 bin 392 
lira idari para cezası uygulandığını ve 
aracın 30 gün süreyle trafikten men edil-
diğini bildirdi. 

Müdürlükten yapılan açıklamada, bazı 
sosyal medya platformlarında çakar ter-
tibatı bulunan bir araç içinde paylaşım 
yapan B.E.P’ye ilişkin görüntülerin yer 
alması üzerine kamuoyunun bilgilendi-
rilmesine ihtiyaç duyulduğu belirtildi.

AYRICALIK YOK
Açıklamada, Koruma Hizmetle-

ri Yönetmeliği çerçevesinde, görün-
tülere konu olan kişi adına düzenlen-
miş herhangi bir koruma kararı ve geçiş 
üstünlüğü bulunmadığı kaydedildi. 

Söz konusu görüntülerdeki aracın tes-
pit edildiği, 173 bin 392 lira idari para 
cezası uygulandığı ifade edilen açıklama-
da, aracın 30 gün süreyle trafikten men 
edilmesine ve ilgili kişinin sürücü bel-
gesinin 30 gün süreyle geri alınmasına 
yönelik cezai işlemler başlatıldığı kayde-
dildi. Açıklamada, geçiş üstünlüğü hak-
kının amacı dışında kullanımına yöne-
lik denetimlerin aralıksızsürdürüldüğü, 
mevzuata aykırı kullanıma müsamaha 
gösterilmediği bildirildi. AA

İSTANBUL Esenyurt’ta seyir halindeki 
otomobilde çıkan yangın itfaiye ekiple-
rince söndürüldü. Esenkent mevkisi TEM 
bağlantı yolunda ilerleyen 34 CYK 782 
plakalı otomobilde, henüz bilinmeyen 
nedenle yangın çıktı, Alevleri fark eden 
sürücü, otomobili emniyet şeridine çeke-
rek durumu itfaiyeye bildirdi. 

Olay yerine gelen itfaiye ekipleri araç-
taki yangını söndürdü. Yangında araç 
kullanılamaz hale gelirken, Bahçeşehir 
istikametinde yoğunluk oluştu. Aracın 
olay yerinden kaldırılmasıyla trafik akışı 
normale döndü. AA

Parktaki bıçaklı kavga 
cinayetle son buldu

Usulsüz çakar takan
sürücüye 173 bin lira

Trafikte tutuşan
araç söndürüldü

ÇATALCA’DA FACİA

İ
STANBUL’DA suç örgütü üyelerine 
yönelik operasyonda, yaralama, mekan 
kurşunlama ve yağma olaylarına karış-

tığı tespit edilen 16 şüpheli gözaltına alın-
dı. İstanbul Emniyet Müdürlüğü Organi-
ze Suçlarla Mücadele Şubesince Türkiye 
genelinde ve uluslararası düzeyde faaliyet 
gösteren suç örgütüne mensup şüphelilerin 
yakalanmasına yönelik çalışma yürütüldü.

RUHSATSIZ 6 SİLAH
Bu kapsamda, 16 şüphelinin Eyüp-

sultan ve Üsküdar’da “kasten yaralama”, 
yine Eyüpsultan’da 5 farklı adrese yönelik 
“işletmenin kurşunlanması”, Bağcılar’da 
bir işletmenin “yağma amaçlı tehdit edil-
mesi” suçlarına karıştıkları, Ataşehir’de bir 
kişiye yönelik eylem hazırlığında oldukları 
belirlendi. Polis ekiplerince farklı tarihler-
de gerçekleştirilen operasyonlarda 16 şüp-
heli yakalandı. Şüphelilerin adreslerinde 
yapılan aramalarda, 6 ruhsatsız tabanca ile 
çalıntı motosiklet ele geçirildi. AA

Tetikçilere operasyonda 16 gözaltı

ÇATALCA’DA FACİAÇATALCA’DA FACİA
Jet skiyle Marmara Denizi’ne açılan Yunus Emre Dilmen ve arkadaşı İlbey Kadir G. 
belirlenemeyen nedenle suya düştü. Arama-kurtarma çalışmalarında Dilmen’in can-
sız bedenine ulaştı. Kolu kırık halde bulunan İlbey Kadir G. ise hastaneye kaldırıldı...

İstanbul’un 
ilçelerin-
de yarala-
ma, iş yer-
lerine ateş 
açma ve 
yağmayla 
suçlanan 
örgüt üye-
leri polis 
merkezine 
götürüldü

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ



BAKIMI YAPILAN 
GEMİDE YANGIN ÇIKTI

TUR OTOBÜSÜ ALEV 
ALEV YANDI

SİLİVRİ Sahili, baharın müjdecisi 
Hıdırellez ile Anneler Günü’nün 
sevgi dolu atmosferini bir araya 
getiren anlamlı bir etkinliğe 
ev sahipliği yaptı. Düzenlenen 

programda vatandaşlar hem baharın coş-
kusunu yaşadı hem de üretici kadınların 
emekle hazırladığı stantları ziyaret ede-
rek dayanışma ruhunu paylaştı.

Silivri Belediye Başkanı Bora Bal-
cıoğlu da etkinlik alanını gezerek vatan-
daşlarla bir araya geldi. Üretici kadın-
ların hazırladığı el emeği ürünleri tek 
tek inceleyen Balcıoğlu, kadın emeğinin 
ilçeye kattığı değere dikkat çekti.

HIDIRELLEZ’İN BEREKETİ
Bora Balcıoğlu yaptığı açıklamada, 

“Doğanın uyanışının habercisi Hıdırel-
lez’in bereketini ve Anneler Günü’nün 
sevgi dolu gönül iklimini Silivri Sahi-
li’nde hemşehrilerimizle birlikte yaşa-
dık. Üretici kadınlarımızın emekleriyle 

hazırlanan stantları gezerek birbirinden 
değerli ürünleri inceleme fırsatı bulduk. 
Kadın emeğinin, dayanışmanın ve üreti-
min Silivri’mize kattığı güzelliğe bir kez 
daha tanıklık ettik” ifadelerini kullandı.

SEVGİNİN VE EMEĞİN 
EN GÜZEL SİMGESİ 

Annelerin toplumdaki yerine de 
vurgu yapan Balcıoğlu, “Sevginin, eme-
ğin ve fedakârlığın en güzel simgesi 
olan; hayatımıza şefkatiyle, sabrıyla ve 
duruşuyla güç katan tüm annelerimizin 
Anneler Günü’nü kutluyorum” dedi.

Gün boyunca yoğun katılımla gerçek-
leşen etkinlikte vatandaşlar müzik, soh-
bet ve alışveriş eşliğinde keyifli vakit 
geçirirken, sahilde oluşan renkli görün-
tüler birlik ve beraberlik mesajı verdi. 
Başkan Balcıoğlu, etkinliğin hazırlan-
masında emeği geçen ekip arkadaşları-
na, üretici kadınlara ve programa katılan 
tüm vatandaşlara teşekkür etti. 

SİLİVRİ SAHİLİ’NDE 
ÇİFTE COŞKU
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Silivri Belediyesi tarafından düzenlenen etkinlik-
te Silivrililer, Hıdırellez’in bereketini ve Anneler 
Günü’nün sıcak atmosferini aynı çatı altında yaşadı. 
Üretici kadınların el emeği ürünleri büyük ilgi gö-
rürken, sahil renkli görüntülere sahne oldu...

ÖZEL 
HABER

SENAY 
GÜNCAVAR

ARNAVUTKÖY Belediye-
si tarafından düzenlenen 
Sportif Yetenek Taraması 

ve Spora Yönlendirme Programı 
kapsamında çocuklar hem eğlen-
di hem de yeteneklerini keşfet-
me fırsatı buldu. Farklı branşlarla 
tanışan minikler, spor dolu etkin-
likte unutulmaz anlar yaşadı.

Arnavutköy Belediyesi’nin 
çocukların fiziksel gelişimine 
katkı sunmak ve spora yönelim-
lerini artırmak amacıyla hayata 
geçirdiği “Sportif Yetenek Tara-
ması ve Spora Yönlendirme Prog-
ramı”, renkli görüntülere sahne 
oldu. Gün boyunca çeşitli spor 
aktivitelerine katılan çocuklar, 
uzman eğitmenler eşliğinde ilgi 
alanlarına uygun branşları dene-
yimleme fırsatı buldu.

YETENEKLER KEŞFEDİLİYOR
Program kapsamında çocuk-

ların koordinasyon, denge, hız ve 
dayanıklılık gibi fiziksel özellikle-
ri değerlendirilirken, yetenekle-

rine uygun spor dallarına 
yönlendirilmesi hedeflen-

di. Basketbol, futbol, voleybol, 
atletizm ve daha birçok branş-
la tanışan çocuklar hem spor 
yaptı hem de keyifli vakit geçirdi. 
Ailelerin de yoğun ilgi gösterdiği 
etkinlikte çocukların heyecanı ve 
mutluluğu dikkat çekti.

SAĞLIKLI NESİLLER 
İÇİN ÇALIŞMALARIMIZA 

DEVAM EDİYORUZ

Arnavutköy Belediye Başka-
nı Mustafa Candaroğlu ise yaptı-
ğı açıklamada, çocukların erken 
yaşta sporla buluşmasının öne-
mine dikkat çekerek, “Spor-
la büyüyen, özgüveni yüksek ve 
sağlıklı nesiller için çalışmaları-
mıza devam ediyoruz. Çocukları-
mızın yeteneklerini keşfetmele-
ri ve doğru branşlara yönelmeleri 
bizim için çok kıymetli. Arnavut-
köy’de sporun her alanda geliş-
mesi için projeler üretmeyi sür-
düreceğiz” ifadelerini kullandı.

GELECEĞİN SPORCULARI 
ARNAVUTKÖY’DE SAHNEYE ÇIKTI

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

İ
STANBUL’DA Tuzla ilçesi TEM Otoyolu’nda, kor-
kutan bir olay yaşandı. İzmir’den İstanbul’a seyahat 
eden ve içerisinde 43 yolcunun bulunduğu tur oto-

büsünde yangın çıktı. Facianın eşiğinden dönülen olay-
da can kaybı ya da yaralanma yaşanmadı.

Edinilen bilgilere göre, otobüs seyir halindeyken 
motor kısmından yükselen dumanları fark eden diğer 
sürücüler, korna ve selektör yaparak şoförü uyardı. 
Durumu fark eden sürücü aracı emniyet şeridine çeke-
rek yolcuları hızla tahliye etti. Tahliyenin ardından oto-
büs bir anda alev aldı.

43 YOLCU HEMEN TAHLİYE EDİLDİ
Alınan ihbarlar üzerine olay yerine Tuzla OSB ve 

Orhanlı itfaiye ekipleri ile polis ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Polis ekipleri güvenlik amacıyla TEM Otoyo-
lu’nun iki şeridini trafiğe kapatırken, itfaiye ekiple-
ri yangına müdahale ederek alevleri kontrol altına alıp 
söndürdü. Yangında otobüs kullanılamaz hale gelirken, 
tahliye edilen yolcuların başka otobüslerle gidecekleri 
noktalara ulaştırıldığı öğrenildi.

ÇOK ŞÜKÜR KİMSEYE BİR ŞEY OLMADI
Yaşananları anlatan otobüs şoförü, “Yolda gidiyor-

dum. Diğer araçlar selektör yapmaya başladı. Aracı 
emniyet şeridine çektim. Aşağı inip baktığımızda araç 
alev almaya başladı. Yolcuları hemen tahliye ettik. 
İzmir’den İstanbul’a tura geliyorduk. Otobüste 43 yolcu 
vardı. Çok şükür kimseye bir şey olmadı” dedi.

TUZLA Evliya 
Celebi Mahal-
lesi Tersane-

ler Caddesi üzerin-
de bulunan özel 
bir tersanede bakı-
mı yapılan kuru yük 
gemisinin dümen 
dairesinde yangın 
meydana geldi.

Dumanları fark 
eden çalışanların 
ihbarları üzerine olay 
yerine Tuzla, Pendik, 
Tuzla Sahil, Kartal, 
Orhanlı ve Sultan-
beyli İtfaiye ekipler 
sevk edildi. Kısa süre 
içerisinde olay yeri-
ne ulaşan ekiplerin 
müdahalesi sonucu 
yangın kontrol altına 
alınıp söndürüldü. 
Maddi hasarın mey-
dana geldiği olay-
da yaralanma ve can 
kaybı yaşanmadı. 
Yangının çıkış nede-
nine ilişkin inceleme 
başlatıldı.TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

BİLUN 
GÜREL

TUZLA’DA FACİANIN EŞİĞİNDEN DÖNÜLDÜ

SELDA
İBİŞ ŞANLI
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Ordu’daki OSB’lerdenOrdu’daki OSB’lerden

Ordu’daki üç organize sanayi bölge-Ordu’daki üç organize sanayi bölge-
sinden (OSB) yılın ilk çeyreğinde 200 sinden (OSB) yılın ilk çeyreğinde 200 

milyon dolarlık ihracat gerçekleştirildi.milyon dolarlık ihracat gerçekleştirildi.
ORDU Ticaret ve Sana-
yi Odası Başkanı Adil 
Levent Karlıbel, Ordu 
merkez, Fatsa ve Ünye’de-
ki OSB’lerde yaklaşık 20 
bin kişinin istihdam edil-
diğini söyledi.

Ordu’nun, Türkiye’nin 
iyi giden ihracatından 
önemli pay aldığını ifade 
eden Karlıbel, “Ocak-
ta 40 milyon dolarla baş-
ladığımız ihracat nisanda 
artış göstererek 50 milyon 
dolara kadar çıktı.” dedi.

Yılın ilk çeyreğinde 
Ordu’daki OSB’lerden 200 
milyon dolarlık ihracat 
gerçekleştirildiğini vurgu-
layan Karlıbel, rakamların 
kendilerini sevindirdiğini, 
gelecek adına umut verici 
olduğunu aktardı.

Karlıbel, özellikle hazi-
ran, temmuz ve ağustosta 
ihracat rakamlarının ivme 
kazanarak artacağına işa-
ret ederek, yıl sonu hede-
finin ise 1 milyar dolar-
lık ihracat gerçekleştirmek 

olduğunun altını çizdi.
Türkiye’nin ihracatta 

geçmiş ayların rekorunu 
kırdığını belirten Karlıbel, 
“Biz de bunun içerisin-
de yükselen şehir olmak-
tan mutluyuz. Yılın ilk 4 
ayında 200 milyon doları 
bulan ihracatımızda hedef, 
yılı 1 milyar dolarla kapat-
mak. Bunun üzerinde de 
bir ihracat rakamı oluşabi-
lir çünkü firmalarımızdan 
talep artışlarını duyuyo-
ruz.” diye konuştu. AA

BU yılın ilk üç ayında, 3 
bin 277 genel kargo ile 
1833 dökme yük gemisi 
Boğaz’ı kullandı.

Ocak-mart döneminde 
geçen 9 bin 195 geminin 5 bin 
792’sinin kılavuz kaptan hiz-
meti aldığı hesaplandı.

Boğaz’da, geçen yılın aksi-
ne 300 metreden büyük gemi-
ler bu yılın ilk üç ayında 
geçiş yapmadı. Geçen gemile-
rin 370’i 250-300 metre, 593’ü 
200-250 metre, 2 bin 416’sı 
150-200 metre, 3 bin 306’sı 
100-150 metre, 2 bin 510’unun 
ise 100 metreden küçük oldu-
ğu belirlendi.

İstanbul Boğazı’ndan ocak-
mart döneminde kimyasal yük 
taşıyan 451 tanker de geçti.

Yılın ilk çeyreğinde, 288 
barç, 1833 dökme yük gemi-
si, 11 çimento gemisi, 984 kon-
teyner gemisi, 3 bin 277 genel 
kargo gemisi, 125 canlı hayvan 
taşıyan gemi, 9, savaş gemisi, 
77 yolcu gemisi, 53 Ro-Ro, 1511 
türü belirtilmemiş tanker, 207 
sıvılaştırılmış petrol gazı taşı-
yan tanker, 57 römorkör, 30 araç 
taşıyan gemi ve 282 diğer türler-
deki gemi Boğaz’ı kullandı.

EN ÇOK GEMI YÜKÜ 
OCAKTA TAŞINDI

Bu dönemde, İstanbul Boğa-
zı’nı kullanan gemilerin, taşı-
dığı yüklerle birlikte toplam 
ağırlığı 135 milyon 182 bin 851 
groston olarak hesaplandı.

Boğaz’da en az yük şubat 
ayında taşınırken toplam 41 
milyon 343 bin 780 groston 
ağırlığında gemi bu dönem-
de seyretti. Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakanlığının verilerinden 
derlediği bilgilere göre, Boğaz’ı 
kullanan gemiler, bu dönemde 
en çok yükü toplam 51 milyon 
711 bin 485 grostonla ocak-
ta taşıdı. İstanbul Boğazı’nı 
ocakta 42 milyon 127 bin 586 
groston ağırlığında 3 bin 25, 
şubatta 41 milyon 343 bin 780 
groston ağırlığında 2 bin 687, 
martta 51 milyon 711 bin 485 
groston ağırlığında 3 bin 483 
gemi kullandı. “Kıtaları bir-
leştiren” Boğaz’dan bir günde 
ortalama 102 geminin geçtiği 
hesaplandı. AA

İSTANBUL BOĞAZI’NDAN
9 BİN 195 
GEMİ GEÇTİ
“Kıtaları birleştiren” İstanbul Boğazı’ndan bu yılın “Kıtaları birleştiren” İstanbul Boğazı’ndan bu yılın 
ilk 3 ayında 9 bin 195 geminin geçtiği belirlendiilk 3 ayında 9 bin 195 geminin geçtiği belirlendi

TARIM ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, yapılan 
yatırımlarla dünyada gıda 
ürünlerine ihtiyaç duyan 
ülkelere de tedarik sağlan-
dığını belirterek “Tarımsal 
hasılanın içerisinde ulaştı-
ğımız 33 milyar dolar civa-
rında bir rakamla Avrupa’da 
birinci, dünyada da yedinci 
sırada olduk” dedi.

Tarım ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı, Balı-
kesir’in Gönen ilçesindeki 
Tarıma Dayalı İhtisas Sera 
Organize Sanayi Bölgesi’ni 
ziyaretinin ardından yaptı-
ğı konuşmada, tarımın stra-
tejik bir alan olduğunu vur-
guladı.

Bakan Yumaklı, son 23 
yılda yapılan yatırımlarla 
Türkiye’nin tarım anlamın-
da direncinin, kapasitesinin 
ve potansiyelinin geliştiril-
mesi anlamında ciddi yatı-
rımların yapıldığını ifade 
etti.

Yapılan yatırımların 
sadece Türkiye’de yaşayan 
vatandaşlar için değil dün-
yada gıda ürünlerine ihtiyaç 
duyan ülkelere de tedarik 

sağlandığını anlatan Yumak-
lı, şöyle konuştu: “Tarımsal 
hasılanın içerisinde önem-
li bir paya, yaklaşık 33 mil-
yar dolar civarında bir raka-
ma ulaşmıştık. Bu konuda 
yurt içi hasılamızla da bir-
likte Avrupa’da birinci, 
dünyada da yedinci sırada 
olduk. Bu konuda dünyay-
la rekabet için güncel tekno-
lojinin entegrasyonu gerekir. 
Sahip olduğunuz kaynakla-
rı doğru bir şekilde kullan-
manız gerekir. Bugün dün-
yanın en büyüğü olacak 
Gönen Tarıma Dayalı İhtisas 
Sera Organize Sanayi Böl-
gesi’nin çalışmalarını hep 
beraber izlemek ve gelinen 
durumu görmek için bura-
ya geldik. Burada hem jeo-
termal hem rüzgar enerjisi 
hem güneş enerjisinin kul-
lanıldığı kombine bir sistem 
için arkadaşlarımız çalışma-
larına devam ediyor. Elbet-
te koruma kullanma dengesi 
içerisinde bütün kaynakları-
mızı optimum düzeyde kul-
lanarak tarımsal üretimimi-
zi Gönen’de inşallah hayata 
geçireceğiz.” AA

TÜRKIYE’NIN Romanya’ya 
ihracatı, bu yılın ilk 4 ayında 
2 milyar 443 milyon 192 bin 
dolar olarak gerçekleşirken 
Romanya, Türkiye’nin en 
fazla ihracat yaptığı Avrupa 
Birliği (AB) ülkeleri arasında 
5’inci sırada yer aldı.

Türkiye İhracatçılar Mec-
lisi (TİM) verilerinden der-
lediği bilgilere göre, Tür-
kiye’nin ihracatı, bu yılın 
ocak-nisan döneminde 
geçen yılın aynı dönemi-
ne kıyasla yüzde 3 artarak 
86 milyar 73 milyon 564 bin 
dolardan 88 milyar 629 mil-
yon 978 bin dolara yükseldi.

Söz konusu dönemde AB 
ülkelerine yüzde 6,31 artışla 
35 milyar 225 milyon 79 bin 
dolarlık ihracat gerçekleşti-
rilirken Romanya’nın Tür-
kiye’nin ihracatından aldı-
ğı pay ise yüzde 3,14 olarak 
kayıtlara geçti.

Yılın ilk 4 ayında Roman-

ya’ya en fazla kimyevi mad-
deler ve mamulleri, oto-
motiv endüstrisi, çelik, yaş 
meyve ve sebze, demir ve 
demir dışı metaller ihraca-
tı yapıldı.

Söz konusu dönemde 
Romanya’ya 530 milyon 551 
bin dolarlık kimyevi mad-
deler ve mamulleri, 465 mil-
yon 634 bin dolarlık otomo-
tiv endüstrisi, 442 milyon 
95 bin dolarlık çelik, 166 
milyon 835 bin dolarlık yaş 
meyve ve sebze, 150 milyon 
379 bin dolarlık demir ve 
demir dışı metaller ihracatı 
gerçekleştirildi.

Romanya’ya en fazla ihra-
cat İstanbul, Kocaeli ve Bur-
sa’dan yapıldı. Söz konu-
su dönemde İstanbul’dan 
817 milyon 534 bin dolarlık, 
Kocaeli’den 459 milyon 245 
bin dolarlık ve Bursa’dan 
298 milyon 781 bin dolarlık 
ihracat gerçekleştirildi. AA

ENERJI Piyasası Düzenleme 
Kurumu (EPDK), elektrik ve 
petrol piyasalarında toplam 
32 lisans verdi. Buna göre, 
elektrik piyasasında 26 üre-
tim lisansı, 1 tedarik lisansı 
ve 2 organize sanayi bölgesi 
(OSB) dağıtım lisansı veril-

di.  Petrol piyasasında ise 2 
ihrakiye teslimi lisansı ve 1 
madeni yağ lisansı verildi. 
Elektrik ve petrol piyasala-
rında toplam 32 lisans veri-
lirken, elektrik piyasasında 
3 üretim lisansı sonlandırıl-
dı. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, demir yolların-
da 2017 yılından bu yana yaklaşık 9 
milyon engelli yolcuya ücretsiz hiz-
met verdiklerini belirterek, “Kara yolu 
ulaşımında da 2025’te 1 milyon 784 
bin 410, bu yılın ilk 4 ayında ise 356 
bin 771 engelli vatandaşımız şehir-
ler arası otobüslerde yüzde 40’a varan 
indirimlerden faydalandı.” ifadesini 
kullandı.

Uygulamayla, engelli bireylerin gar 
veya istasyon girişinde, belirlenen 
yerden alınarak seyahat edeceği kol-
tuğa yerleştirildiği bilgisini veren Ura-
loğlu, seyahat sonunda da gar veya 
istasyon çıkışındaki hizmet noktası 
butonunun bulunduğu noktaya kadar 
ulaştırıldığını anlattı.

Uraloğlu, uygulamanın, tüm ulaşım 
türlerinde hizmet veren terminaller-
de yaygınlaştırılmasına yönelik çalış-
malar yaptıklarına dikkati çekerek, 
“27 yüksek hızlı tren (YHT) garımız-
da ‘Turuncu Masa’ hizmeti veriyoruz. 
Bugüne kadar 87 bin 795 yolcumuza 
destek olduk. Erişilebilir ulaşım viz-
yonu doğrultusunda sürdürülen çalış-
malar kapsamında bugüne kadar 130 
istasyona ilişkin proje çalışmalarını 
tamamladık. 119 istasyonda erişile-
bilirlik uygulamalarını fiilen tamam-
layarak vatandaşlarımızın hizmetine 
sunduk.” ifadelerini kullandı. AA

Yumaklı: Avrupa’da Yumaklı: Avrupa’da 
birinci dünyada da birinci dünyada da 
yedinci sıradayızyedinci sıradayız

Romanya, Türkiye’nin en Romanya, Türkiye’nin en 
fazla ihracat yaptığı AB fazla ihracat yaptığı AB 
ülkeleri arasında 5. sıradaülkeleri arasında 5. sırada

EPDK elektrik ve petrol EPDK elektrik ve petrol 
piyasasında 32 lisans verdipiyasasında 32 lisans verdi

Demir yollarında Demir yollarında 
9 milyon engelli 9 milyon engelli 
yolcuya ücretsiz yolcuya ücretsiz 
seyahat hizmetiseyahat hizmeti

İstanbul Boğazı’nı kul-
lanan gemi sayısının geçen 
yılın aynı dönemine göre 
azaldığı tespit edildi.

Geçen yılın ocak-mart 
döneminde 9 bin 351 gemi-
nin kullandığı Boğaz’dan bu 
sene 9 bin 195 gemi geçiş 
yaptı.

Boğaz’da, geçen yıl bu 

dönemde 141 milyon 160 
bin 81 groston ağırlığın 
gemilerle taşındığı belir-
lenmişti.

Asya ve Avrupa’yı bir-
leştiren İstanbul Boğazı, 
2024 yılının ilk 3 ayında 10 
bin 106 gemi ile 157 milyon 
101 bin 576 groston yük 
taşımış, bu gemilerin 6 bin 

275’i kılavuz kaptan hizme-
ti almıştı.

İstanbul Boğazı, 2023 
yılının ilk çeyreğinde 9 
bin 250 gemi ile 149 mil-
yon 543 bin 961 groston 
yük taşırken bunlardan 6 
bin 217’sine kılavuz kaptan 
hizmeti verilmişti. AA

GEMİ SAYISI GEÇEN YILA GÖRE AZALDI

200200
IHRACAT IHRACAT 

milyon milyon 
dolarlık dolarlık 

FAALIYETLERINI 
OYAK bünyesinde sür-
düren Karbontürk, yerli 
aktif karbon üretimi için 
gerçekleştirdiği yatırım-
la yıllık yaklaşık 50 mil-
yon dolarlık döviz kay-
bının önüne geçerken 
Türkiye’nin bu alan-
da net ihracatçı konuma 
yükselmesini hedefli-
yor. Aktif karbonun stra-
tejik bir ürün olduğu-
nu belirten Downie, bu 
ürünün her gün nüfusa 

temiz içme suyu sağla-
mak, hidrojenin saflaştı-
rılması, azot üretimi gibi 
yüksek teknoloji gerekti-
ren birçok alanda kritik 
öneme sahip olduğunu 

söyledi. Downie, aktif 
karbonun hem sanayide 
hem de suyun ve hava-
nın temizlenmesinde 
kritik bir bileşen oldu-
ğunu dile getirdi. AA

Aktif karbondaki stratejik 
hamleyle 50 milyon dolar kar
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GÜNEY Kore Dışişle-
ri Bakanı Cho Hyun, Hür-
müz Boğazı’nda Güney 
Kore şirketince işletilen 
Panama bayraklı gemide 
meydana gelen patlama-
ya ilişkin daha dikkatli bir 
inceleme yapılması gerek-
tiğini ifade etti. Dışişle-
ri Bakanı Cho, Güney Kore 
merkezli HMM Co tarafın-
dan işletilen Panama bay-
raklı gemide, Birleşik Arap 

Emirlikleri (BAE) açıkla-
rında, boğazdaki sularda 
demirli bulunduğu sırada 
4 Mayıs’ta meydana gelen 
patlama ve ardından çıkan 
yangına ilişkin açıklama 
yaptı. Cho, “Hala daha dik-
katli bir şekilde inceleme-
miz gereken hususlar var 
ve bunları titizlikle gözden 
geçirdikten sonra bir karar 
vermemiz gerekecek.” ifa-
desini kullandı. AA

KANADA, Katar kara sula-
rındaki ticari kargo gemi-
sinin hedef alınması dahil 
Körfez bölgesinde son 
dönemde düzenlenen İHA 
saldırılarını kınadı. Kanada 
Dışişleri Bakanlığının, ABD 
merkezli X şirketinin sos-
yal medya platformundaki 
hesabından konuya ilişkin 
açıklama yapıldı. Açıkla-
mada, Katar kara suların-

daki ticari kargo gemisinin 
hedef alınması dahil Körfez 
bölgesinde son dönemde 
düzenlenen İHA saldırıları-
nın kınandığı ifade edildi. 
Tüm taraflara sivillerin ve 
sivil altyapının korunması 
çağrısında bulunulan açık-
lamada, taraflardan ulusla-
rarası hukuk ve seyrüsefer 
serbestisine saygı gösteril-
mesi istendi. AA

Hürmüz’deki G. Kore
gemisi nasıl patladı?

Kanada Körfez’in
vurulmasına öfkeli

DIS HABER

İ
RAN’IN ABD’nin önerdiği 
planı “teslimiyet anlamı taşı-
yan bir teklif” olarak değer-
lendirdiği belirtildi. İran dev-

let televizyonu, ABD’nin önerdiği 
ve Tahran’ın cevapladığı taslak 
tasarıya ilişkin bir bildiri yayım-
ladı. Bildiride, “Tahran, Trump’ın 
aşırı talepleri karşısında İran’ın 
teslim olması anlamına gelen ABD 
planını reddetmiştir.” ifadelerine 
yer verildi. İran’ın ABD’ye sundu-
ğu öneride, Washington’un savaş 
tazminatı ödemesi ve Tahran’ın 
Hürmüz Boğazı’ndaki egemenli-
ğinin tanınmasının istediği akta-
rıldı. Ayrıca İran’ın, yaptırımla-
rın kaldırılması ve dondurulmuş 
mal varlıklarının serbest bırakılma-
sı gerektiğini de ABD tarafına ilet-
tiği kaydedildi. İran basını, Tahran 
yönetiminin saldırıların sonlandı-
rılması için ABD’nin önerdiği tas-
lağa yanıtını arabuluculara ilettiği-
ni aktarmıştı.

TRUMP: KABUL EDİLEMEZ
ABD Başkanı Donald Trump, 

ABD/İsrail-İran savaşında saldırı-
ların sonlandırılması için ABD’nin 
önerdiği taslağa İran’ın verdiği 
yanıtın “kabul edilemez” olduğunu 
belirtti. Trump, sosyal medya hesa-
bından paylaşım yaptı. Paylaşımda 
Trump, “İran’ın sözde temsilcile-
rinden gelen yanıtı az önce oku-
dum. Hiç hoşuma gitmedi. Kesin-
likle kabul edilemez.” ifadelerini 
kullandı. AA

BARIŞ UMUTLARI SUYABARIŞ UMUTLARI SUYA
DÜŞTÜDÜŞTÜ,, KRIZ TIRMANDI KRIZ TIRMANDI

BEKAYI: MANTIK 
DIŞI TALEPLER

İran, ABD’nin savaşın sonlandırılmasına yönelik planını ‘teslimiyet’ kabul edip İran, ABD’nin savaşın sonlandırılmasına yönelik planını ‘teslimiyet’ kabul edip 
reddetti. Gelişmeler üzerine uluslararası piyasalarda petrol fiyatı yükselişe geçtireddetti. Gelişmeler üzerine uluslararası piyasalarda petrol fiyatı yükselişe geçti

Dünyanın gözü yarın Çin’e çevrilecek

İSRAIL ordusunun Lübnan’ın güne-
yindeki beldelere düzenlediği saldı-
rılarda 2 kişi hayatını kaybetti, 5 kişi 
yaralandı. İsrail ordusu, Lübnan’a 2 
Mart’ta yoğun hava saldırıları başlata-
rak, ülkenin güneyinde birçok belde-
yi işgal etmişti. Lübnan hükümeti de 
bu sürede ülkede yerinden edilenle-
rin sayısının 1 milyonu aştığını açık-
lamıştı. ABD Başkanı Donald Trump, 
24 Nisan’da yaptığı açıklamada, Lüb-
nan ile İsrail arasında 17 Nisan’da 
yürürlüğe giren 10 günlük geçici ateş-
kesin 3 hafta daha uzatıldığını duyur-
muştu. Lübnan Sağlık Bakanlığı, dün, 
2 Mart’tan bu yana ateşkes ilanına 
rağmen devam eden İsrail saldırıların-
da 2 bin 846 kişinin hayatını kaybet-
tiğini açıklamıştı. sAteşkese rağmen 
İsrail ordusu Lübnan’ın güneyinde-
ki saldırılarını ve ev yıkımlarını sür-
dürürken, Hizbullah ise ateşkesi ihlal 
ettiği gerekçesiyle İsrail birliklerine 
saldırılar düzenliyor. AA

İSRAIL askerlerinin işgal altındaki 
Batı Şeria’da açtığı ateş sonucu Filis-
tinli bir çocuk ağır yaralandı. Filistin 
resmi ajansı WAFA’ya göre, Beytul-
lahim’in kuzeyindeki Ayide Mül-
teci Kampı’nın karşısında kurulan 
askeri kulede konuşlu İsrail askerle-
ri, Filistinlilerin evlerine doğru ateş 
açtı. Açılan ateş sonucu Nidal Zeb-
bun isimli Filistinli çocuk göğsünden 
vuruldu. Filistinli çocuğun durumu-
nun ağır olduğu belirtildi. İsrail ordu-
su ile Filistin topraklarını gasbeden 
İsrailliler, işgal altındaki Batı Şeria’da 
hemen her gün Filistinlilere ve mülk-
lerine yönelik saldırılar gerçekleşti-
riyor. Bu saldırılarda Ekim 2023’ten 
bu yana artış yaşanıyor. Filistin resmi 
makamlarının verilerine göre söz 
konusu dönemde 1150’den fazla Filis-
tinli hayatını kaybetti, yaklaşık 11 bin 
750 kişi yaralandı, yaklaşık 22 bin 
kişi gözaltına alındı. AA

İSRAIL ordusunun, Suriye’nin güne-
yindeki Kuneytra kırsalında bulunan 
tarım arazilerine 10’dan fazla havan 
topu mermisiyle saldırı düzenledi-
ği belirtildi. Suriye devlet televizyonu 
El-İhbariyye’nin haberine göre, İsrail 
ordusu Kuneytra’nın Taranja köyü çev-
resindeki tarım alanlarını havan topla-
rıyla hedef aldı. Bölgeye 10’dan fazla 
havan topu mermisi atıldı. Saldırıda 
can kaybı ya da yaralanma olup olma-
dığına ilişkin henüz resmi bir açıkla-
ma yapılmadı. İsrail ordusu, Suriye’de 
Esed rejiminin devrilmesinin ardın-
dan geçen bir yıl içinde Kuneytra ilin-
de 9 askeri üs kurarak yaklaşık 12 bin 
dönüm araziyi işgal etti. AA

İRAN’DA, ABD Merkezi İstihbarat Teş-
kilatı (CIA) ile İsrail Dış İstihbarat Servi-
si Mossad’a çalışmakla suçlanan bir kişi-
nin idam edildiği bildirildi. İran yargısına 
ait Mizan Haber Ajansı, “CIA ve Mossad 
adına casusluk yapmaktan suçlu bulunan 
İrfan Şekurzade’nin hakkında verilen idam 
cezasının infaz edildiğini” duyurdu. AA

İsrail ateşkesi çiğnedi:İsrail ateşkesi çiğnedi:
Lübnan’da 2 cinayetLübnan’da 2 cinayet

İsrail askerlerindenİsrail askerlerinden
Filistinli çocuğa ateşFilistinli çocuğa ateş

Suriye tarımı havanSuriye tarımı havan
topuyla zarara uğradıtopuyla zarara uğradı

Mossad casusu İrfanMossad casusu İrfan
Şekurzade idam edildiŞekurzade idam edildi

ABD Başkanı Donald 
Trump’ın 13-15 Mayıs 
tarihlerinde Çin’i ziya-
ret edeceği bildirildi. 
Çin Dışişleri Bakanlığın-
dan yapılan açıklamada, 
Trump’ın, Çin Devlet Baş-
kanı Şi Cinping’in davetiy-
le 13-15 Mayıs’ta Pekin’e 
resmi ziyarette bulunaca-
ğı belirtildi. ABD tarafının 
daha önce duyurduğu ziya-
ret, Çin’in açıklamasıyla 
doğrulanmış oldu. Trump, 

8,5 yıl aradan sonra Çin’i 
ziyaret ediyor. ABD’nin 
önceki Başkanı Joe Biden, 
Çin’i ziyaret etmemiş-
ti. ABD’den Çin’e lider 
düzeyindeki son ziyaret, 
Trump’ın ilk iktidar döne-
minde, 2017’de yapılmıştı.

STRATEJİK ZİYARET
ABD Başkanı Trump, 

Orta Doğu’da ABD ve İsra-
il’in İran’a saldırıyla başla-
yan ve İran’ın misilleme-

leriyle tırmanan savaşın 
henüz çözüme kavuşma-
dığı bir dönemde strate-
jik rakibi Çin’e kritik ziya-
ret gerçekleştirecek. Daha 
önce 31 Mart-2 Nisan 
tarihlerinde yapılacağı bil-
dirilen fakat ABD Başka-
nı’nın İran’daki savaşla 
ilgilenmesi gerektiği gerek-
çesiyle ertelenen ziyaret-
te, Orta Doğu’daki savaşın 
önemli bir gündem madde-
si olacağı öngörülüyor. AA

İRAN Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsma-
il Bekayi, ABD’nin İran’a sunduğu öneri 
taslağına ilişkin, “ABD mantık dışı 
taleplerinde ısrar ediyor.” dedi. Beka-
yi, başkent Tahran’da düzenlediği basın 
toplantısında basın mensuplarının soru-
larını yanıtladı. 

HAKKIMIZI VERMEYİZ
ABD’nin İran’a sunduğu öneri taslağı-

na ilişkin, “ABD mantık dışı taleplerin-
de ısrar ediyor.” diyen Bekayi, şu ifade-
leri kullandı: “Sadece İran’ın güvenliği 
ile değil tüm bölgenin güvenliği ile ilgili 
öneride bulunduk. İmtiyaz talep etmedik 
isteğimiz şey İran’ın haklarıdır. Biz sade-
ce ülkemizin savaşı sona erdirme hak-
kını talep ediyoruz.” Bekayi, ülkesinin 
Washington’a sorumlu öneriler sundu-
ğunu hatırlatarak, “İran bölgede sorum-
luluk sahibi bir güçtür. ABD’ye sunduğu 
teklif sorumluluk bilinci ile hazırlanmış-
tır.” dedi. AA

Dünyanın iki süper 
gücü ABD ile Çin’in 
devlet başkanları 
Pekin’de bir araya 
gelecek. Trump ile 
Cinping İran savaşı 
başta olmak üzere 
uluslararası sorunları 
masaya yatıracak

İran’ın başkenti Tahran’da Mücteba Hamaney’e bağlılık 
için zaman zaman gösteri düzenleniyor. İmam Hüseyin Mey-
danı’ndan başlayıp Azadi Meydanı’na kadar uzanan yürüyüşe 
ellerinde bayraklarla on binlerce İranlı katılıyor. AA

İran ordusu, ülkenin güneybatısın-
da “düşmana” ait bir insansız hava 
aracının (İHA) hava savunma sis-
temleri tarafından imha edildiği-
ni duyurdu. İran’ın yarı resmi Fars 
Haber Ajansına göre, İran ordusu, bir 
İHA düşürdü. İran ordusundan yapı-
lan açıklamada, “Ülkenin 
güneybatında ‘düşma-
na’ ait bir İHA hava 
savunma sistemleri 
tarafından imha edil-
di.” ifadeleri kulla-
nıldı. AA

Hamaney’e 
bağlılık yemini

Tahran: Düşman
İHA’sı düşürüldü
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YAĞIŞLAR TARIMI 

ŞAHLANDIRACAK

Prof. Dr. İsmet 
Başer, bu yıl düzenli 
seyreden yağışların 
Trakya’da tarımsal 

üretime olumlu 
yansıdığını, özellikle 

kışlık ürünlerde 
yüksek verim 

beklendiğini söyledi.

İzmir’den Anneler Günü 
için 8 milyon dal çiçek

Hazine ve Maliye Bakanlığı, TÜİK Başkanlığına 
yapılan atamaya ilişkin iddialara tepki göstere-
rek, bilinçli dezenformasyon yapıldığını, yanlış 

bilgiyi alenen kamuoyuna yayma girişimleri hak-
kında tüm hukuki hakların kullanılacağını bildirdi.

Türkiye’nin kesme çiçek üretim merkezlerinden İzmir’de, Anneler Günü 
dolayısıyla yaklaşık 8 milyon dal çiçek Türkiye’nin farklı kentlerine gönderildi.

T EKIRDAĞ Namık 
Kemal Üniversitesi 
(NKÜ) Ziraat Fakül-
tesi Tarla Bitkile-

ri Bölümü Başkanı Prof. Dr. 
İsmet Başer,  geçen yıla göre 
yağışların hem miktar hem 
de aylara dağılım açısından 
daha dengeli gerçekleştiğini 
belirtti.

Trakya’da buğday, arpa ve 
kanola başta olmak üzere kış-
lık ürünlerin genel durumu-
nun iyi olduğunu ifade eden 
Başer, “Şu an itibarıyla böl-
gede tarımsal açıdan oldukça 
iyi gidiyoruz. Özellikle kışlık 

ürünlerde ciddi sorun görün-
müyor. Bu yıl verimde iyi 
noktalara geleceğimizi düşü-
nüyorum.” dedi.

Yağışların üretimde önemli 
rol oynadığına dikkati çeken 
Başer, yağış miktarı kadar 
zamana yayılmasının da veri-
mi artırdığını dile getirdi.

Başer, bu yılın en önemli 
avantajlarından birinin yağış-
ların aylara dengeli şekilde 
dağılması olduğunu anlata-
rak, “Bu durum bitki gelişi-
mine olumlu katkı sağladı. Şu 
saatten sonra hiç yağış olma-
sa bile belirli bir verim sevi-

yesinin üzerine çıkılacağını 
düşünüyorum. Ancak 10 gün 
içinde yeni bir yağış alınırsa 
bazı alanlarda rekor verimler 
görülebilir.” diye konuştu.

VERİM BEKLENTİSİ 
YÜKSEK

Tarımda risklerin her 
zaman bulunduğuna dik-
kati çeken Başer, ani sıcak-
lık düşüşleri ya da çiçeklen-
me döneminde yaşanabilecek 
sıcak hava dalgalarının üreti-
mi etkileyebileceğini aktardı.

Yağışlarla birlikte bazı has-
talıkların da arttığını söyle-

yen Başer, yoğun yağış alan 
dönemlerde bunun doğal kar-
şılandığını belirterek, “Yaz-
lık ürünlerde de şu ana kadar 
önemli bir sorun yaşanmadı. 
Bugüne kadar yağışlar yazlık 
ürünlerin çıkış döneminde 
problem oluşturmadı. Önü-
müzdeki süreçte yağışların 
devam etmesi halinde bütün 
ürünlerde iyi bir sezon yaşa-
nabilir.” ifadelerini kullandı.

Üreticilerden Mustafa Yıl-
dız da bu yıl yağışların geçen 
yıla göre daha fazla olduğu-
nu, verim beklentilerinin art-
tığını kaydetti. AA

TÜRKIYE’DE süs bitkile-
ri sektöründe her yıl yüz mil-
yonlarca dal kesme çiçek 
üretilirken, üretimin önem-
li bölümünü karanfil, gül, 
kasımpatı (krizantem) ve ger-
bera oluşturuyor. Özel gün-
lerde artan taleple hareket-
lenen sektörde, üretimin 
önemli kısmı İzmir’den kar-
şılanıyor. Kentte yaklaşık 2 
milyon metrekarelik alan-
da üretim gerçekleştirilirken, 
başta gül, karanfil, krizantem 
gibi yaklaşık 25 çeşit kesme 
çiçek yetiştiriliyor.

“İZMİR’DE ÜRETİMDE 
TÜRKİYE’DE İKİNCİ 

SIRADA”
Normal dönemde gün-

lük yaklaşık 500 bin dal çiçe-
ğin satıldığı mezatta, Anneler 
Günü öncesinde satış miktarı 
yaklaşık 3 katına çıktı. Bura-
da hazırlanan yaklaşık 8 mil-
yon dal çiçek Türkiye’nin 
farklı yerlerine gönderildi.

İzmir Tarım ve Orman İl 
Müdürü Kahraman Akdo-
ğan, Anneler Günü dolayı-

sıyla hem üreticileri hem de 
anneleri sevindiren yoğun 
bir mezat dönemi yaşandığı-
nı belirtti.

İzmir’de yaklaşık 12 bin 
500 dekarlık alanda yıl-
lık 220 milyon dal civarında 
kesme çiçek üretimi yapıldı-
ğını aktaran Akdoğan, kentin 
üretimde Antalya’nın ardın-
dan ikinci sırada yer aldığı-
nı, özellikle gül ve bazı çiçek 

çeşitlerinde ise ilk sırada 
bulunduğunu anlattı.

Akdoğan, özel günlerde 
çiçeğe talebin arttığını, üreti-
cilerin de bu yoğunluğa aylar 
öncesinden hazırlık yaptığı-
nı vurgulayarak, şunları kay-
detti: “Mezatta bu günlerde 
satış 3 kat artıyor. Normalde 
günlük 500 bin civarı bir satış 
var. Bu günlerde satış 1,5-2 
milyon civarında bir kesme 

çiçek satışımız oluyor. Tür-
kiye’nin dört bir yanına gidi-
yor. Burası en önemli mezat 
alanlarımızdan biri. İzmir 
üretimde Türkiye’de ikinci 
sırada. Özellikle gül gibi diğer 
çeşitlerde de birinci sırada-
yız. Türkiye’nin bütün coğraf-
yasına buradan çiçeklerimi-
zi dağıtıyoruz. İnşallah çiçeğe 
ulaşan kişileri de mutlu edi-
yordur.” AA

ENDEMIK bir tür olarak yal-
nızca Şanlıurfa’nın Halfeti 
ilçesinde yetişen ve kendi-
ne özgü rengi ile kokusuy-
la öne çıkan tescilli “kara-
gül”de hasat başladı.

Cittaslow Uluslararası 
Koordinasyon Komitesi’nin 
2013 yılında “sakin şehir” 
ağına dahil ettiği Halfe-
ti, tarihi taş evleri ve doğal 
güzellikleriyle bölgenin 
“saklı cenneti” olarak nite-
lendiriliyor.

Birecik Barajı’nın suyu-
nun yükselmesiyle bölgede 
üretim alanı azalan kara-
gül, yetiştiği topraktan aldı-
ğı kendine özgü rengi ve 
kokusuyla dikkat çekiyor.

Türk Patent ve Marka 
Kurumu tarafından coğrafi 
işaret tescil belgesi verilen 
karagülün geniş bir alana 
yayılması için Halfeti Kay-
makamlığı, Belediye ile İlçe 
Tarım ve Orman Müdürlü-
ğünün çalışmaları devam 
ediyor.

Ağırlıklı olarak seralar-
la yetiştirilen, ilkbahar ve 
sonbaharda açan karagül, 
görevliler tarafından çeşit-
li alanlarda kullanılması 
amacıyla dallarından kesi-
lerek hasat edilmeye baş-
landı.

“ŞU AN KARAGÜLÜN 
EN İYİ ZAMANI”

Halfeti Kaymakamı ve 
Belediye Başkan Vekili 
Sinan Korkmaz, AA muha-
birine, karagülün dünya-
da sadece Halfeti’de yetişen 
endemik bir tür olduğu-
nu belirtti. Karagülün Hal-
feti ve çevresindeki Fırat 
Havzası’nda yetişebildiği-
ni belirten Korkmaz, şun-
ları söyledi: “Buradan 3 
kilometre yukarıya çıktı-
ğımızda aynı verimi, aynı 
etkiyi alamıyoruz. Şu an 
karagülün en iyi zamanı 
hasat zamanındayız. Misa-
firlerimizin gelip canlı canlı 
görebileceği, dokunabile-
ceği, koklayabileceği en iyi 
zaman mayıs-haziran ayı-
dır. Karagülü merak eden 
tüm misafirlerimizi Halfe-
ti’ye bekliyoruz. Nadide bir 
tür olduğu için üretimi çok 
fazla yok ancak üretimin 
yaygınlaştırılması konu-

sunda İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğü, Kaymakam-
lık ve Belediye olarak yeni 
bir sera kurulumu şu anda 
gerçekleştirmekteyiz.”

KOLONYA, SABUN 
GİBİ ÜRÜNLERDE 

KULLANILIYOR

Bozoğlan, bölgede etki-
li olan şiddetli fırtınaya rağ-
men karagül üretiminin 
sürdüğünü belirterek, elde 
edilen ürünlerin kadınlar 
aracılığıyla lokum, kolonya, 
koku ve sabun gibi katma 
değeri yüksek ürünler-
de kullanılacağını kaydetti. 
Nurgül Günal, Halfeti Anlat 
Anadolu Kadın Kooperatifi 
olarak İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğünce düzenlenen 
karagül hasadına katıldık-
larını belirtti. Hasat sonucu 
elde edilen güllerden çeşit-
li ürünler hazırlayarak Hal-
feti’ye gelen ziyaretçile-
re sunacaklarını ifade eden 
Günal, hasadın bereketli 
geçmesini temenni etti. AA

Halfeti’nin endemik 
bitkisi ‘karagül’de 
HASAT ZAMANI

HAZINE ve Maliye Bakan-
lığı, Türkiye İstatistik Kuru-
mu (TÜİK) Başkanı’nın görev 
süresi dolmadan görevden 
alındığı yönündeki iddiala-
ra tepki göstererek, bilinçli 
dezenformasyon yapıldığını, 
yanlış bilgiyi alenen kamuo-
yuna yayma girişimleri hak-
kında tüm hukuki hakların 
kullanılacağını bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açık-
lamada, bazı basın ve yayın 

organlarında yer alan haberle-
re dikkat çekildi.

Açıklamada, “Bugün bazı 
gazetelerin aynı başlıklarla 
‘Fatura TÜİK’e kesildi’, ‘TÜİK 
Başkanı görev süresi dolmadan 
görevden alındı’ şeklinde yan-
lış bilgi paylaştıkları ve açıkça, 
bilinçli olarak dezenformasyon 
yaptıkları görülmüştür.” ifade-
lerine yer verildi.

Kamuoyuna alenen yan-
lış bilgi verildiği vurgulanan 

açıklamada, şunlar kaydedil-
di: “Bilindiği üzere, TÜİK eski 
Başkanı Sayın Erhan Çetinka-
ya’nın görev süresi ocak ayın-
da bitmiş olup, yeni atama 
yapılana kadar görevini veka-
leten devam ettirmiştir. Bu çer-
çevede ataması yapılmamışken 
görevden alındı diyerek zor-
lama yorumlarla, bir niyet ile 

yanlış bilgiyi alenen kamuo-
yuna bilinçli yayma girişimle-
ri hakkında tüm hukuki haklar 
kullanılacaktır.”

TÜİK Başkanlığına, Resmi 
Gazete’nin dünkü sayısın-
da yayımlanan kararla Gelir 
İdaresi Başkan Yardımcısı 
Mehmet Arabacı’nın ataması 
yapılmıştı. AA

Hazine ve Maliye’den Hazine ve Maliye’den 
TÜİK tepkisiTÜİK tepkisi

İSTANBUL Havalimanı 
işletmecisi İGA, bazı basın 
yayın organlarında yer alan 
haberlere ilişkin Devlet 
Hava Meydanları İşletme-
sine (DHMİ) herhangi bir 
borçlarının bulunmadığını 
bildirdi. İGA’dan yapılan 
açıklamada, her yıl KDV 
dahil 1,1 milyar avro kira 
bedelinin bir sonraki yılın 
ocak ayı sonunda ödendiği 
belirtildi.

Haberlerde yer alan 53,7 
milyar liralık tutarın da 
2025 yılı için tahakkuk 

eden ve 2026 yılının Ocak 
ayında ödenen kira bede-
linin Türk lirası karşılığı 
olduğu aktarılan açıklama-
da, “2025 yılına ilişkin 31 
Ocak 2026 vadeli kira için 
fatura 7 Ocak 2026 tarihin-
de kesilmiş, ödemesi ise 
İGA İstanbul Havalima-
nı tarafından 2026 başında 
‘vadesinden 1 hafta erken’ 
yapılmıştır. İGA İstanbul 
Havalimanı’nın DHMİ’ye 
1 TL dahi borcu bulunma-
maktadır.” ifadeleri kulla-
nıldı. AA

İstanbul İstanbul 
Havalimanı Havalimanı 
işletmecisi işletmecisi 
İGA’dan kira İGA’dan kira 
ödemelerine ödemelerine 
ilişkin ilişkin 
açıklamaaçıklama
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Hakkari’de meydana gelen heyelan sonucu ulaşıma kapanan Hakkari-Van kara yolunda açı-
lan alternatif güzergah, Mehmetçiğin kurduğu 39 metrelik panel köprüyle ana yola bağlandı.

PASIFIK ve Hint Okyanusu’nda yaşa-
yan kırmızı kuyruklu tropik kuşu ara-
larında Türk kuş gözlemcilerinin de 
olduğu grup tarafından ilk kez Atlas 
Okyanusu’ndaki Saint Helena Ada-
sı’nda, şimdiye kadar kayıt altına 
alındığı bölgelerden daha kuzeyde 
görüldü.

Göçmen kuşların yaşam alanları-
nın korunması ve göç yollarında kar-
şılaşabilecekleri tehditler konusun-
da farkındalık oluşturmak amacıyla 
her yıl mayıs ve ekim aylarının ikinci 
cumartesi günü “Dünya Göçmen Kuş-
lar Günü” olarak kabul ediliyor. Bu 
yıl ilki 9 Mayıs tarihine denk gelen 
Dünya  Göçmen Kuşlar Günü’nün 
ikincisi 10 Ekim’de kutlanacak.

Göçmen kuşların bulundukları böl-
gelerde kayıt altına alınmaları tür 
devamlılığının sağlanmasına katkı 
sunarken kuş gözlemcilerine de bu 
anlamda büyük görev düşüyor. Gözlem 
çalışmaları kapsamında günlerce süren 
seyahatler yapabilen kuş gözlemcile-
ri, bir bölgede daha önce rastlanma-
yan bir türü belgeleyebiliyor. Kuşla-
rın göç davranışlarındaki değişimleri 
gösteren bu kayıtlar, iklim değişikliği 
başta olmak üzere birçok konuda bilim 
insanlarına yol gösteriyor.

ADADA TEK BAŞINA 
BULUNABİLİR

Yaptıkları son gözlem hakkında 
değerlendirmelerde bulunan yaban 
hayatı uzmanı ve kuş gözlemcisi 
Emin Yoğurtcuoğlu, Atlas Okyanu-
su’nda yolcu gemisinde devam ettir-
dikleri gözlemler sırasında okyanusun 
güneyinde, en yakın kara parçasına 
binlerce kilometre uzaklıkta bulunan 
Saint Helena Adası’nda kırmızı kuy-
ruklu tropik kuşuyla (Phaethon rubri-
cauda) karşılaştıklarını belirtti.

Yoğurtcuoğlu, Pasifik ve Hint 
Okyanusu’nun tropik adalarında üre-
yen türün, daha önce Atlas Okyanu-
su’nda hiçbir kaydının bulunmadığını 
vurguladı. AA

NÜKLEER Düzenleme Kurumu 
(NDK), merkez teşkilatında istihdam 
edilmek üzere 7 uzman yardımcısı 
alacak. Buna göre, NDK, nükleer ener-
ji mühendisliği bölümünden 2, çevre 
mühendisliği bölümünden 1, endüst-
ri mühendisliği bölümünden 1, hukuk 
bölümünden 2, iletişim ile iletişim ve 
tasarım bölümlerinden 1 kişi olmak 
üzere toplam 7 kişi istihdam edecek.

Sınav başvuruları 1 Haziran Pazarte-
si günü saat 14.00’te başlayıp 15 Hazi-
ran Pazartesi günü saat 23.59’da sona 
erecek. Adaylar başvurularını, e-Devlet 
üzerinden “Nükleer Düzenleme Kuru-
mu-Kariyer Kapısı Kamu İşe Alım” 
hizmeti veya “Kariyer Kapısı” https://
isealimkariyerkapisi.cbiko.gov.tr inter-
net adresi üzerinden giriş yaparak 
elektronik ortamda yapabilecek.

GİRİŞ SINAVI VAR
Söz konusu ilan kapsamında aday-

ların 1 Ocak 2026 itibarıyla 35 yaşını 
doldurmamış olması gerekiyor. Ayrı-
ca bütün adaylardan İngilizce Yaban-
cı Dil Bilgisi Seviye Tespit Sınavı’n-
dan (YDS) en az (D) seviyesinde veya 
buna denkliği kabul edilen ve ulus-
lararası geçerliliği bulunan belgeye 
sahip olma şartı aranacak.

Başvuru şartlarını taşıyan aday-
lar başvurularını takiben her öğre-
nim dalı için belirlenen en yüksek 
puandan başlanmak üzere sıralamaya 
tabi tutulacak. En yüksek puan alan 
adaydan başlanarak tüm gruplar için 
duyurulan kadro sayısının 4 katına 
kadar sözlü sınava girmeye hak kaza-
nan aday, Kurumun internet sitesin-
den duyurulmak suretiyle sözlü sına-
va çağrılacak. AA

BİTKİDEN Yönetim Kurulu Baş-
kanı Ebru Akdağ, son tüketim tari-
hi geçmiş ürünlerin tüketilmemesi 
gerektiğini belirterek, “Görüntü-
sünde, kokusunda bir problem 
yoksa tavsiye edilen tüketim tarihi 
geçen bir ürünü de tüketmemizde 
hiçbir sorun yok.” dedi.

Gıda alışverişinde ambalaj üze-
rindeki tarih bilgileri çoğu zaman 
yalnızca bir son kullanım uyarı-
sı gibi algılansa da aslında her biri 
farklı bir amaca hizmet eden teknik 
göstergeler içeriyor.

Bitki Bazlı Gıdalar Derneği (BİT-
KİDEN) Yönetim Kurulu Başka-
nı ve TGDF Gıda Okuryazarlığı 
Komisyonu Başkanı Ebru Akdağ, 
10 tüketiciden 8’inin son tüketim 
tarihi ile TETT arasındaki farkı bil-
mediğini ve bu durumun gıda isra-
fına ve hatalı tüketim davranışları-
na yol açabildiğini söyledi.

Akdağ, son tüketim tarihinin et, 
süt ve balık gibi çabuk bozulabilen, 
bozulduğunda insan sağlığı açısın-
dan risk oluşturabilecek ürünlerde 
kullanılan bir güvenlik tarihi oldu-
ğuna dikkati çekti. AA

Kırmızı kuyruklu 
tropik kuşu en 
kuzey noktada 

Nükleer Düzenleme 
Kurumu 7 uzman 
yardımcısı alacak

SEKTÖR temsilcileri, tüketici-
lerin risklerden korunması için 
kozmetik ve temizlik ürünlerini 
resmi, bilinen ve güvenilir satış 
noktalarından veya kurumsal 
çevrim içi platformlardan temin 
etmesi gerektiğine dikkati çeki-
yor. Kozmetik ve Temizlik Ürün-
leri Sanayiciler Derneği Yönetim 
Kurulu Başkanı Nilgün Dayıoğlu-
gil, AA muhabirine yaptığı açık-
lamada, sektörün yılın ilk çey-
reğini temkinli ama güçlü bir 
iyimserlikle tamamladığını söy-
ledi.

Dayıoğlugil, “2025 itibarıy-
la kozmetik, temizlik ve hijyenik 
kağıt ürünlerini kapsayan toplam 
iç pazar büyüklüğünün 10,8 mil-
yar doları aşmış olması, sektö-
rü yeni yıla son derece sağlam ve 
dayanıklı bir zeminle taşıdı. Bu 
ölçek, talebin ekonomik belirsiz-
liklere rağmen ne kadar güçlü ve 
dirençli kaldığını da açıkça orta-
ya koyuyor.” diye konuştu.

Son dönemde sektörün yönü-
nü belirleyen en temel başlık-
ların sürdürülebilirlik, regülas-

yonlar ve dijitalleşme olduğuna 
işaret eden Dayıoğlugil, bu üç ala-
nın sektörün geleceğini birlikte 
şekillendiren stratejik bir çerçeve 
oluşturduğunu dile getirdi.

ÜÇ SEKTÖRÜN TOPLAM 
İTHALATI YAKLAŞIK 2,4 
MİLYAR DOLARA ULAŞTI
Dayıoğlugil, 2025 itibarıy-

la ülkede kozmetik sektörünün 
büyüklüğünün 3,8 milyar dolar, 
deterjan ve temizlik ürünleri sek-
törünün 3,9 milyar dolar, hijye-
nik kağıt ürünlerinin ise 3,1 mil-
yar dolar seviyesine ulaştığını 
belirterek, şunları kaydetti: “Bu 
üç ana sektör birlikte ele alındı-
ğında, 10,8 milyar doları aşan 
güçlü ve dayanıklı bir iç pazar 
ortaya çıkıyor. Üretim tarafın-
da ise kozmetik sektöründe 5,8 
milyar dolar, deterjan ve temiz-
lik ürünlerinde 4,8 milyar dolar, 
hijyenik kağıt ürünlerinde ise 
3,6 milyar dolarlık bir hacim söz 
konusu. Bu güçlü üretim altyapı-
sı ihracata da doğrudan yansımış 
durumda. 2025’te kozmetik sek-

töründe 1,7 milyar dolar, deterjan 
ve temizlik ürünlerinde 1,5 mil-
yar dolar ve hijyenik kağıt ürün-
lerinde 1 milyar dolarlık ihracat 
gerçekleştirildi. Böylece üç sek-
törün toplam ihracatı 4,2 mil-
yar doların üzerine çıktı. Aynı 
dönemde üç sektörün toplam 
ithalatı yaklaşık 2,4 milyar dola-
ra ulaştı.”

Yerli üretimin sektörde güçlü 
bir konuma sahip olduğunu vur-
gulayan Dayıoğlugil, “Güçlü üre-
tim kapasitesi, Türkiye’nin dış 
ticaret performansına da doğru-
dan yansıyor. Kozmetikte saç ve 
kişisel bakım ürünleri ile kolon-
yalar, temizlikte deterjanlar ve 
yüzey temizleyiciler, hijyenik 
kağıtta ise tuvalet kağıdı, kağıt 
havlu ve peçete gibi ürünler ihra-
catta öne çıkıyor. Bu tablo, Tür-
kiye’nin kozmetik, temizlik ve 
hijyenik kağıt ürünlerinde yalnız-
ca iç pazarı güçlü bir ülke değil, 
aynı zamanda rekabetçi bir üre-
tim ve ihracat merkezi haline gel-
diğini gösteriyor.” ifadelerini kul-
landı. AA

MERKEZE bağlı Akça-
lı köyü mevkisinde 13 
Nisan’da gerçekleşen 
heyelan nedeniyle Hak-

kari-Van kara yolunda ulaşımın 
durması üzerine belirlenen alter-
natif üç güzergahtan biri olan Tatlı 
köyü yakınındaki 2,5 kilometrelik 
yolda çalışmalar sürüyor.

Söz konusu güzergahın, debisi 
yükselen Zap Suyu’nun üstünden 
Hakkari-Van kara yoluna bağlantı-
sının sağlanması için Milli Savun-
ma Bakanlığı devreye girdi.

Bakanlığın talimatıyla 2. Ordu 
İstihkam Tugay Komutanlığın-
ca Malatya’dan kente getirilen ve 
4 Mayıs’ta kurulumuna başlanan 
panel köprü çalışmaları, askeri per-
sonelin hummalı çalışması sonucu 
tamamlandı.

Zap Suyu’nun iki yakasına yer-
leştirilen 39 metre uzunluğa, 3,5 
metre genişliğe ve 37 ton taşıma 
kapasitesine sahip köprüye “Kaan 
Köprüsü” adı verildi. Karayolla-
rı ekipleri de ağır tonajlı araçların 
geçişine uygun şekilde inşa edilen 
köprünün bulunduğu noktada ve 
alternatif güzergahta zemin iyileş-
tirme çalışması yaptı, işaret levha-
ları yerleştirdi.

İş makineleri ve görevli perso-
nelin hazır hale getirilen köprüyü 
kullanarak çalışmalarını yürüttüğü 

yolun, kısa süre içinde zemin iyi-
leştirme çalışmalarının tamamlan-
masıyla trafiğe açılacağı belirtildi.

“TARİHİMİZDEN GELEN ORDU-
MİLLET DAYANIŞMASI, BU 

FEDAKARLIKLA BİR KEZ DAHA 
PERÇİNLENMİŞTİR”

Malatya İstihkam Tugayı Köp-
rücük Bölük Komutanı Üsteğmen 
Mustafa İlbay, AA muhabirine, 13 
Nisan’da Hakkari-Van kara yolu-
nun 39. kilometresinde meydana 
gelen heyelan sonucu kara yolu-
nun toprak altında kalmasıyla ula-
şımın durduğunu söyledi.

Karayolları 11. Bölge Müdür-

lüğü ekiplerince belirlenen alter-
natif güzergahın kullanılması için 
köprü ihtiyacı doğduğunu belir-
ten İlbay, “Bu kapsamda 2. Ordu 
İstihkam Tugay Komutanlığı’nda 
görevli köprücü personel tarafın-
dan Karayolları ekipleriyle koor-
dineli olarak arazide inceleme ve 
teknik keşifler yapılmıştır. Hazır-
lıklar tamamlanarak 55 personel 
ile bulunduğumuz bölgeye inti-
kal edilmiştir. Panel köprü kuru-
lumunda kullanılacak malzeme ve 
teçhizat tırlar ile köprü inşa alanı-
na sevk edilmiştir. Teknik verilerin 
analizi ve son kontrollerin ardın-
dan zaman kaybetmeden köprü 

kurulumuna başlanmış, köprünün 
inşası 3 günde tamamlanmıştır.” 
diye konuştu.

İstihkam Köprücü Birliği’nin 
köprünün kurulumunu en kısa 
sürede tamamlayarak bölge hal-
kının temel ihtiyaçlarını kesinti-
siz sağlanmasını hedeflediğini vur-
gulayan İlbay, şunları kaydetti: 
“Mehmetçiğimizin üstün gayret-
leriyle kurulan panel köprü, yük-
sek mukavemetli çelikten üretilen 
modüler bir mühendislik örneği-
dir. Gerekli hesaplamalar yapıla-
rak belirlenen miktar ve türde saha 
elemanının birleştirilmesiyle inşa 
edilmiştir. Panel köprümüz çift 
giriş, çift kat takviyeli olarak inşa 
edilmiştir. 39 metre uzunluğunda 
ve 3,5 metre genişliğindedir. 37 ton 
taşıma kapasitesine sahiptir.

Bağlantı yolunun tamamlanma-
sıyla köprümüz hizmete girecek ve 
bölge trafiği yeniden hayat bula-
caktır. İnşa edilen yapı sadece kara 
yolu köprüsü değil, aynı zaman-
da Mehmetçiğin her daim mille-
tinin yanında olduğunu gösteren 
manevi bir köprü vazifesi görmüş-
tür. Tarihimizden gelen ordu-mil-
let dayanışması, bu fedakarlıkla bir 
kez daha perçinlenmiştir. Yapmış 
olduğumuz köprünün tüm bölge 
halkına hayırlı olmasını diliyo-
rum.” AA

VE MEHMETÇIK
VATANDAŞ EL ELE

Kozmetik Kozmetik 
sanayicilerindensanayicilerinden
‘güvenilir ‘güvenilir 
platform’ platform’ 
vurgusuvurgusu

Tüketicilere “son 
tüketim tarihi” 

ile TETT’nin aynı 
olmadığı uyarısı
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KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığınca 
düzenlenen Mersin Kültür Yolu Fes-
tivali kapsamında “Carmina Burana” 
sahne kantatı sanatseverlerle buluştu-
ruldu. Mersin Devlet Opera ve Bale-
since (MDOB) festival kapsamında 
Mersin Kültür Merkezi’nde beğeniye 
sunulan sahne kantatına sanatseverler 
ilgi gösterdi.

ÇOCUKLAR KATILDI
Sunay Muradov yönetimin-

de MDOB orkestrası ve korosunun 
sahne aldığı konserde, sanatçıların 
performansına MDOB Çocuk Koro-
su da eşlik etti. Konserde soprano 
Ecem Arıcasoy Yazoğlu, tenor Devrim 
Demirel ve bariton Faik Mansuroğlu 
yer alırken, konzertmeister olarak ise 
Marina Kvlivdze görev yaptı. Müzikal 
anlatımla öne çıkan “Carmina Bura-
na” sahne kantatı sanatseverlerden 
beğeni aldı. AA

‘Carmina Burana’
ayakta alkışlandı

ŞEHZADELERIN EĞITIM 
MERKEZI ‘MÜZE’ GIBI

Uluborlu, Ana-Uluborlu, Ana-
dolu Selçuklu dolu Selçuklu 
Devleti döne-Devleti döne-
minde şehza-minde şehza-
delerin eğitim delerin eğitim 
merkezlerin-merkezlerin-
den biri olarak den biri olarak 
öne çıkarken, öne çıkarken, 
bünyesinde ba-bünyesinde ba-
rındırdığı yedi rındırdığı yedi 
farklı döneme farklı döneme 
ait eserlerle ait eserlerle 
ziyaretçilerini ziyaretçilerini 
geçmişe götü-geçmişe götü-
rüyorrüyor

EDIRNE Vakıflar Bölge Müdü-
rü Ahmet Saraç, Edirne’nin Seli-
miye Camisi başta olmak üzere 
vakıf medeniyetinin mimari zara-
fetini yansıtan eserleriyle adeta 
açık hava müzesi konumunda 
olduğunu söyledi. Saraç  Vakıf-
lar Haftası’nın bu yıl “Mima-
ri ve Zarafette Vakıf Medeniyeti” 
temasıyla kutlandığını belirtti.

GÜÇLÜ DAYANIŞMA
Vakıf medeniyetinin yalnızca 

taş ve tuğladan oluşan yapılar-
dan ibaret olmadığını ifade eden 
Saraç, vakıf anlayışının yardım-
laşma, dayanışma ve iyilik üze-
rine kurulu olduğunu dile getir-
di. Edirne’nin Selimiye, Eski ve 

Üç Şerefeli camileri başta olmak 
üzere hanları, hamamları ve tari-
hi yapılarıyla vakıf kültürünün 
en güçlü şekilde hissedildiği 
şehirlerden biri olduğunu akta-
ran Saraç, “Her yıl mayıs ayının 
ilk haftasında Vakıf Haftamızı 
kutluyoruz. Bu yılki haftamı-
zın teması da ‘Mimari ve Zara-
fette Vakıf Medeniyeti’. Bu zara-
fetin en güzel örnekleri de tabii 
bizim şehrimiz Edirne’de. Başta 
Selimiye Camisi olmak üzere bu 
zarafete uygun çok fazla yapımız 
mevcut.” Saraç, Vakıflar Genel 
Müdürlüğü tarafından restoras-
yon çalışmalarının yanı sıra sos-
yal yardımlaşma faaliyetlerinin 
de sürdürüldüğünü belirtti. AA

Vakıf zengini EdirneVakıf zengini Edirne
geçmişe sahip çıkıyorgeçmişe sahip çıkıyor

ISPARTA’NIN Uluborlu ilçe-
si, binlerce yıllık geçmi-
şi ve Roma, Bizans, Selçuk-
lu, Hamitoğulları Beyliği ile 

Osmanlı dönemlerinden kalma 
eserleriyle ziyaretçilerini tarihi 
yolculuğa çıkarıyor. Tarih boyun-
ca askeri ve ticari yolların kesişim 
noktasında yer alan ilçede, özellik-
le yaklaşık 200 metrelik surları ve 
iki ana kapısıyla ayakta kalan Ulu-
borlu Kalesi, bölgenin en önem-
li kültür mirasları arasında gösteri-
liyor. Uluborlu Kalesi, Helenistik 
dönemden Cumhuriyet dönemine 
uzanan çok katmanlı tarihiyle dik-
kati çekiyor.  

Süleyman Demirel Üniversitesi 

İnsan ve Toplum Bilimleri Fakül-
tesi Tarih Bölümü Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Abdullah Bakır, Ulu-
borlu’nun geçmişte “Sopolis” ve 
“Apollonia Mordiaion” isimleriyle 
anıldığını söyledi. 

YUNUS EMRE TÜRBESİ
İlçenin, Helenistik dönem-

den bugüne kesintisiz bir yerle-
şim alanı olduğunu belirten Bakır, 
“Uluborlu’da bir noktadan baktı-
ğınız zaman 7 farklı döneme ait 
eserleri aynı anda görebiliyorsu-
nuz. Özellikle Selçuklu fetihlerin-
den sonra inşa edilen 3 hamam, bir 
kervansaray, camiler ve çok sayıda 
çeşme günümüze ulaşmış durum-

da.” dedi.
Bakır, ilçenin Anadolu Selçuk-

lu Devleti döneminde şehzadelerin 
eğitim merkezlerinden biri oldu-
ğuna dikkati çekerek, şöyle konuş-
tu: “Sultan Hamamı olarak bilinen 
yapı, Sultan 2. Gıyaseddin Key-
hüsrev tarafından yaptırılmış ve 
özgün mimarisini koruyan nadir 
Selçuklu eserlerinden biri. Ayrıca 
‘Kargı Medresesi’ olarak adlandı-
rılan yapının, Osmanlı Padişahı 1. 
Bayezid’ın eğitim aldığı medrese-
ler arasında olduğu bilinmektedir. 
İlçede Hamitoğulları Beyliği’ne ait 
türbeler ve halk arasında Yunus 
Emre’ye ait olduğu öne sürülen bir 
türbe de yer almaktadır.” AA

KASTAMONU’DA yükseköğrenimleri-
ni sürdüren yabancı öğrenciler, Vakıf-
lar Haftası kapsamında vakıf eserlerini 
ziyaret etti. Vakıflar Bölge Müdürlü-
ğü ile Kastamonu Üniversitesi işbirli-
ğinde gerçekleştirilen etkinlikte, Ulus-
lararası İlişkiler Bölümü öğrencileri, 
şehrin tarihi yerlerini keşfetti.

Nasrullah Camisi, Münire Medre-
sesi El Sanatları Çarşısı, Atabey Gazi 
Cami, Yılanlı Cami, Hz. Pir Şeyh 
Şaban-ı Veli Külliyesi, Yakupağa Kül-

liyesi ve Penbe Han’ı gezen öğrenci-
ler, Anadolu’nun ruhunu ve esteti-
ğini yansıtan vakıf eserlerini rehber 
eşliğinde tanıma fırsatı buldu. Vakıf 
geleneğinin önemli bir parçası olan 
paylaşma ve ikram kültürünün de 
yaşatıldığı etkinlikte öğrenciler, Kas-
tamonu pastırması ile çekme helva-
yı tattı. 

SEPETÇİOĞLU OYNADI
Atabeygazi Mehteran Derneğini de 

ziyaret eden öğrenciler, yöresel giysi-
lerle mehter kıyafeti giydi. Ziyarette, 
Azerbaycanlı öğrenci Parvin Husey-
nov’un halk oyunu Sepetçioğlu gös-
terisi ilgiyle izlendi.  Öğrencilerden 
Elanur Zamur ise arkadaşlarına Kasta-
monu’nun kültürel değerlerini tanıt-
tıkları için mutlu olduğunu ifade ede-
rek, “Vakıflar Genel Müdürlüğümüze 
bize öncülük ettiği için çok teşekkür 
ediyorum. Giydiğimiz yöresel kıyafet-
lerde, oynadığımız oyunlarda, gezdiği-
miz birçok yerde Türk kültürünün ne 
kadar güzel olduğunu gördük. Tarihi 
keşfederek vakit geçirmek çok güzel-
di.” dedi. AA

YABANCI ÖĞRENCILER YÖRESEL
GIYSIYLE KASTAMONU’YU GEZDI

Kastamonu 
Üniversitesi Ulus-

lararası İlişkiler 
Bölümü’nde öğre-
nim gören yabancı 

öğrenciler şehir 
turunda pastırma 

ile çekme helvanın 
tadına da baktı

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Arka	Sokaklar

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00	 Beyaz’la	Joker

23:15	 Yerli	Dizi/Sinema

02:00	 Gelinim	Mutfakta

04:30	 Siyah	Beyaz	Aşk

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Kıskanmak
00.00	 Yeraltı
02.45	 Kefaret

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:15	 Unutulmaz	Maçlar
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:00	 Gün	Ortası
12:30	 Muhabir	Saati
14:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
19:00	 Hedef	Süper	Lig
20:00	 Spor	Akşamı
21:00	 Al	Nassr-Al	Hilal
23:00	 Aktüel	Futbol
01:00	 Spor	Artı

05.50	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.45	 Beni	Böyle	Sev
09.25	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.30	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Mehmed:	Fetihler	 
	 Sultanı
00.15	 Buğday	Tanesi

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Aramızda	Kalsın
19:00	 Star	Haber
20:00	 Hababam	Sınıfı	 
	 Tatilde
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
02:30	 İstanbullu	Gelin

08:	00	 Kahvaltı 
	 Haberleri

10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16:	00	 Esra	Erol’da

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 A.B.İ.

00:	20	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

03:	00	 Ateş	Kuşları

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:00	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00	 Geniş	Aile	5
22:15	 Geniş	Aile	5
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Delikanlı
03:30	 Kızılcık	Şerbeti

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Ne	Oluyor?
01:00	 Gece	Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Nedir	Ne	Değildir?
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06.00	 Günaydın	Türkiye 
	 Süheyla	Demir
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Gündem	Özel

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Buket	Aydın 
	 Soruyor
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



ZİRAAT Türkiye Kupası yarı finalinde 
13 Mayıs Çarşamba günü Natura Dün-
yası Gençlerbirliği ile deplasmanda kar-
şılaşacak Trabzonspor, rakibini elemesi 
halinde 18. kez finale yükselme başarı-
sı gösterecek. Son 2 sezonda finale yük-
selen ancak önce Beşiktaş’a daha sonra 
da Galatasaray’a yenilerek kupayı müze-
sine götüremeyen bordo-mavililer, art 
arda üçüncü kez adını finale yazdırarak 
bu sezon kupaya uzanmak istiyor. Kara-
deniz ekibi, bugüne kadar 17 kez final 
oynadığı kupada 9 kez şampiyonluk 
sevinci yaşadı. En son 2019-2020 sezo-
nunda finalde Corendon Alanyaspor’u 
2-0 yenerek şampiyonluğa ulaşan bordo-
mavililer, 5 sezon aradan sonra bu başa-
rıyı tekrarlayarak 10. kez kupayı müzesi-
ne götürmeyi hedefliyor. AA

FUTBOLDA 2025-2026 sezonunu kupa-
sız tamamlayan Beşiktaş, son şampiyon-
luğun ardından istikrarsız görüntüsüyle 
dikkati çekiyor. Siyah-beyazlılar, 2020-
2021 sezonunda elde edilen şampiyon-
luğun ardından yönetim, teknik heyet 
ve kadroda bir türlü istikrarı sağlayama-
dı. Söz konusu istikrarsızlık, bu süreç-
te Süper Lig’de sahadaki sonuçlara yan-
sıdı. Beşiktaş, ligde son şampiyonluğun 
ardından zirve yarışının uzağında kaldı 
ve son 5 sezonda ilk 2 sıraya giremedi. 
Ligde bir haftası kalan sezonu 4. sırada 
bitirmesi kesinleşen siyah-beyazlı ekip, 
söz konusu zaman diliminde 2 kez TFF 
Süper Kupa’yı, 1 kez de Türkiye Kupa-
sı’nı müzesine götürdü. AA

Trabzonspor, Türkiye 
Kupası’na odaklandı

Beşiktaş bu sezon
kupaya hasret kaldı

TÜRK futbolunun en fazla 
Süper Lig, Türkiye Kupa-
sı ile Süper Kupa zaferi 
yaşayan, UEFA Kupası ve 
UEFA Süper Kupası ile 

Avrupa’dan kupa getiren tek takı-
mı olan Galatasaray, 2021-2022 
sezonunda ligi 13. bitirerek tarihi-
nin en kötü performansını sergi-
ledi. Söz konusu sezonun ardın-
dan Burak Elmas başkanlığındaki 
yönetim kurulu devam etmezken, 
İspanyol teknik direktör Domenec 
Torrent ile yollar ayrıldı. 

Haziran 2022’de gerçekleştirilen 
olağanüstü seçimli genel kurulda 
Dursun Özbek başkanlığa seçildi. 
Galatasaray’da ikinci kez başkan-
lığa getirilen Özbek, futbol A takı-
mında teknik direktörlüğe kulü-
bün altyapısından yetişen efsane 
isimler arasında yer alan Okan 
Buruk’u getirdi. 

2021-2022 sezonunda yaşanan 
tarihin en kötü performansının 
ardından Dursun Özbek başkanlı-
ğındaki sarı-kırmızılı kulüp, yöne-
ticileri, Okan Buruk yönetimin-

deki teknik ekibi, profesyonelleri 
ve her yıl gelişen kadrosuyla fut-
bolda son 4 sezona damga vurma-
yı başardı.

KULÜP PARA BASIYOR

Teknik direktörlükte Okan 
Buruk tercihini yapan başkan Dur-
sun Özbek, kulübe ekonomik ola-
rak seviye atlattı. 

Burak Elmas başkanlığında 
kemer sıkma politikası izleyen, 
genç ve gelecek vaat eden futbol-
cular transfer eden Galatasaray, 
Özbek yönetiminde yıldız transfer-
ler yaptı. 

Özbek yönetiminde hayata geçi-
rilen gayrimenkul projeleri ile ger-
çekleştirilen sermaye artırımları-
na sportif başarı sonrasında artan 
stat, sponsorluk, mağazacılık ve 

UEFA gelirleri eklenince kulübün 
mali gücü, rekor bedellerle trans-
fer yapma imkanı sağladı. Aynı 
sezonda 75 milyon avroya Vic-
tor Osimhen’i, 30’ar milyon avro-
ya Uğurcan Çakır ve Wilfried Sin-
go’yu transfer edebilecek maddi 
güce ulaşan sarı-kırmızılı kulüp, 
ayrıca giriştiği tesisleşme hamle-
siyle geleceğini de garanti altına 
aldı. AA

ÖZBEK-BURUK UYUMU
GALATASARAY’I UÇURDU

GEÇTİĞİMİZ sezonu dinlenerek 
geçiren teknik direktör Refik Yazı-
cı’nın yeni sezon öncesine takımı 

büyük ölçüde hazır.  Yazıcı’nın görüştü-
ğü kulüple imza aşamasına kadar geldi-
ği, 10 gün içinde görüşmelerin resmiyet 
kazanacağı bildirildi. Yazıcı’nın atacağı 
imzayla 1 yıllık teknik direktörlük özle-
mine de son vereceği öğrenildi.

BEYLİKDÜZÜSPOR 
Kulüp Başkanı Metin 
Aydın penaltı atış-

ları sonucunda  elendik-
leri Tekirdağspor maçının 
ardından yaptığı açıklamada 
rakibin maç boyunca yatıp 
kalktığını, bunu da kamuo-
yunun takdirine bıraktığını 
söyledi.  Aydın “Rakibin yatma-
ları, kalkmaları çok bol oldu bir 
maç oldu. Hakem arkadaşımı-
zın bunlara bu kadar ödün ver-
mesi de artık kimin işine yaradı 

bunu da kamuoyunun tak-
dirine bırakıyorum. Ligde 
de son dönemde 3-4 tane 
ciddi sakat verdik. Niyey-
se hep böyle. Son maçlar-
da bu hakem arkadaşlar o 
kadar güzel maç yönetme-
ye çalışıyorlar ki ama hep 
rakipler için. Yani burada-

ki konuşmamız haklı bir isya-
nımızdır. Bu işin başındaki 
hakem atamalarını yapan ya da 
bizi yöneten insanlara karşı bir 
gönül koyduk” dedi.

BEYLİKGÜCÜSPOR Genel Koordi-
natörü Altuğ Canhoroz ellerinden 
geldiğince yetiştiricilik görevini 

yerine getirdiklerini söyledi. Canhoroz, 
“ Bu sene U11 ile U16 yaş gruplarında 6 
yaş grubunda katıldık. Her yaş grubunda 
birçok oyuncu yetiştirdik. Bu sezonda şu 
ana kadar toplamda 6 tane oyuncumu-
zu transfer etmiş bulunuyoruz akademi 
liglerine, gelişim liglerine. Bu anlamda 
da çok mutluyuz. Her zaman çocukları-
mın vatana millete hayırlı evlat olmasını 
diliyoruz ve bu şekilde yetiştirmeye çalı-
şıyoruz. Yetiştireceğiz. Elimizden geldi-
ğince de yetiştiricilik görevimizi yapma-
ya devam edeceğiz” ifadesini kullandı.

U 11 Ligi maçında 
Esenler Yavuz 
Selim başından 

sonuna kadar büyük 
bir çekişmeye sahne 
olan maçta Esen-
ler 1969’u 2-0 mağ-
lup ederek sahadan 
istediğini alarak ayrı-
lan taraf oldu.  Esen-
ler Futbol Gelişim 
Merkezi’nde oyna-
nan maçta Uğur Turan 
yönetimindeki Esen-
ler Yavuz Selim’e gali-
biyeti getiren golleri 
Poyraz Yıldız ve Yiğit 
Cemal Cengiz attı.

Refik Yazıcı imza 
atmak üzere

Altuğ Canhoroz: 
Altyapıya değer 
veriyoruz

Esenler 
Yavuz 
Selim’den 
3 puan

SPOR
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CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SELDA
İBİŞ ŞANLI

AMATÖR LİG’DEN 1. LİG’E ÇIKTILAR
NESİNE 2. Lig play-off finallerinde 1. 

Lig vizesi alan ekiplerden Muğlaspor, 
1996-1997’de veda ettiği lige tekrar 

dönerken, Mardin 1969 ise ilk kez 1. Lig’de 
mücadele edecek. 

Lig aşamasında Batman Petrolspor ve 
Bursaspor’un doğrudan 1. Lig’e yükseldiği 
Nesine 2. Lig’de play-off finalleri hafta sonu 
oynandı. Muşspor’u 2-1’lik skorla geçen 
Mardin 1969, ilk kez 1. Lig vizesi aldı. 

2022-2023’te Bölgesel Amatör Lig’de 
mücadele eden Mardin temsilcisi, geçen yıl 
2. Lig’e çıktıktan sonra bu sezon da yükseli-
şini sürdürdü. Mardin 1969, 1963-1964’ten 
itibaren oynanan ligde 189. takım olarak 
mücadele edecek. Mardin temsilcisi gelecek 
sezon ilk kez Süper Lig’e yükselmek için 
mücadele edecek. 

Daha önce 15 sezon 1. Lig’de mücade-
le eden Muğlaspor, 1996-1997’de veda etti-
ği lige tekrar döndü. Bu süreçte Bölgesel 
Amatör Lig’e kadar gerileyen Muğla temsil-
cisi 2023-2024’te yer aldığı Bölgesel Amatör 
Lig’den itibaren her sezon 1 üst lige çıkarak 
1. Lig’e kadar yükseldi. AA

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

Metin Aydın’dan hakeme sitem

GALATASARAY’I UÇURDUGALATASARAY’I UÇURDU
Galatasaray başkanlığına 2022’de seçilen Dursun Özbek ve teknik direktör olarak atadığı Okan 
Buruk, Süper Lig şampiyonluğunu 4 sezondur kaptırmadı. Sarı-kırmızılı ekip elde ettiği gelir ve 
yıldız transferlerle de dikkat çekti

TIKLAMAYI UNUTMAYIN
@gazetesok1



DÜNYA Güreş Birliği (UWW), 
2027 Dünya Şampiyona-
sı’nın ABD’nin Las Vegas ken-

tinde düzenleneceğini duyurdu. 
UWW’nin açıklamasına göre şampi-
yona, 11-19 Eylül tarihlerinde Tho-
mas ve Mack Merkezi’nde gerçek-
leştirilecek. 

Böylece Las Vegas, 12 yıl sonra 
yeniden Dünya Güreş Şampiyona-
sı’na ev sahipliği yapacak. Şampi-
yonada aynı zamanda Los Angeles 
2028 Olimpiyatları’nın ilk kotala-
rı dağıtılacak. 18 olimpik sıklette 
madalya kazanan 72 sporcu, ülkele-
ri için kota hakkı kazanacak. AA

ÇAYCUMA Duatlonu Türkiye Kupa-
sı’ndan madalyalarla dönen Kara-
büklü triatlon sporcuları, milli takı-
ma girip uluslararası arenada ülkeyi 
temsil etmek için çalışmalarını sürdü-
rüyor. Türkiye Sportif Yetenek Tara-
ması ile keşfedilen ve disiplinli çalış-
maların ardından basamakları hızla 
tırmanan Karabük Asya Spor Kulübü 
triatlon sporcuları 14 yaşındaki Yiğit 
Ömer Yılman, Buğlem Duru Yıldız ve 
Poyraz Gürgen ile 15 yaşındaki Mus-
tafa Sarıoğlu başarılarıyla göz doldu-
ruyor. Antrenör Serdar Akad koordi-
nesinde hazırlıklarını sürdüren genç 
yetenekler, başarılarını milli takım 
formasıyla uluslararası kürsülere taşı-
mak istiyor. AA

KOCAELİ 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 3 2 1 1 2
 3 5 6 2 2 6
 4 8 7  6 14
 9

ANKARA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 4 2 1 1 3
 6 10 4 2 2 12
 7   4 3 13
      15
      16
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AMERİKAN Basketbol Ligi’de 
(NBA) Philadelphia 76ers’ı 
144-114 mağlup ederek seri-

yi 4-0 kazanan New York Knicks, 
Doğu Konferansı’nda finale çıktı. 

Xfinity Mobile Arena’da oynanan 
maçta Knicks, 76ers potasına gön-
derdiği 25 üçlükle play-off rekoru-
nu egale etti. Knicks’te sakatlanan 
OG Anunoby’nin yerine ilk 5’te baş-
layan Deuce McBride, 25 sayıyla en 
skorer isim olurken, Jalen Brunson 
22 sayı, Josh Hart ve Karl-Anthony 
Towns ise 17’şer sayı üretti. Knicks, 
Cleveland Cavaliers-Detroit Pistons 

serisinin galibiyle karşılaşacak.

TIMBERWOLVES EŞİTLEDİ
Batı Konferansı yarı finalinde 

Minnesota Timberwolves, sahasın-
da San Antonio Spurs’ü 114-109 
yenerek seriyi 2-2 yaptı. Mücade-
lede Anthony Edwards 36 sayıyla 
takımını sırtladı. 

İkinci çeyreğin başında Naz 
Reid’in boynuna dirsek attığı gerek-
çesiyle Victor Wembanyama’nın 
ihraç edildiği Spurs’te, De’Aaron 
Fox ve Dylan Harper 24’er, Stephon 
Castle 20 sayıyla oynadı. AA

OLİMPİYAT KOTASI İÇİN
MİNDERE ÇIKACAKLAR

Knicks, Philadelphia’yı
yenerek finale yükseldi

Milli 
formayı 
giymek
için 
idmanlara 
devam
GAZİANTEP’TE küçük 

yaşta geçirdiği hasta-
lık nedeniyle sereb-

ral palsi olan Hayriye Meh-
tap Özdemir, tavsiye üzerine 
başladığı elde ettiği başarı-
larla milli takım formasını 
giymeyi hedefliyor. 

41 yaşındaki Özde-
mir, 2021 yılında Gazian-
tep Büyükşehir Belediyesi 
Engelsiz Yaşam Merkezi’nde 
düzenlenen etkinliklere 
katılmaya başladı.  

Bu yıl Türkiye Boccia 
Şampiyonası’nda BC1 kate-
gorisinde üçüncü olan Özde-
mir, bronz madalya kazandı. 
Elde ettiği derecelerle dikkat 
çeken Özdemir, hedefinin 
Türkiye şampiyonluğu ve 
milli takıma seçilmek oldu-
ğunu söyledi. AA

Triatloncu gençlerin 
hedefi altın madalya

AT YARIŞI
BÜLTENİ
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ŞEHİT ve gazi anneleri, Vatan Gazileri ve 
Şehit Yakınları Derneği tarafından düzenle-
nen programda bir araya geldi. Dernek bina-
sında buluşan şehit ve gazi anneleri, burada 
sohbet ederek çocuklarının anılarını paylaş-
tı. Dernek tarafından annelere çeşitli hediye-
ler verildi ve ikramda bulunuldu. Programda, 
İdlib’de 2020 yılında şehit olan Halil Çanka-
ya’nın annesi Kezban Eldemir Gültepe, oğlu-
na ithafen yazdığı şiirleri okudu. Yazarlık 
yapan Gültepe, yaptığı açıklamada, düzenle-
nen etkinlik dolayısıyla çok mutlu olduğu-
nu söyledi. Gültepe, “Şehit annesi olmanın 
vermiş olduğu bir gurur var. Bunu unutma-
yan bir devlet ve sivil toplum kuruluşları var. 
Hepsine teşekkür ediyorum. Hem gururumuz 
hem de bize verilmiş itibar var. Bu itibarı bize 
sunan insanlar var. Sürekli bizi arayıp ilgile-
niyorlar” dedi. 

“BURADA GÖNÜL SOFRASINDA BULUŞTUK”

DERNEĞİN Yönetim Kurulu Üyesi Emine 
Aydınbelge de dernek olarak gençlik merkez-
lerinde ve yurtlardaki öğrencilerle bir araya 
gelerek şehitlik ve gaziliğin önemini anlattık-
larını belirterek, şöyle konuştu: “Şehit ve gazi 
annelerimizle bir araya geldik. Elimden gel-
diğince ailelere burada manevi destek verme-
ye çalışıyorum. Ben 15 Temmuz’da eşimle 
beraber Genelkurmay’ın önünde helikopter-
den açılan ateş sonucu yaralandım. Eşim de 
ben de gaziyiz.” İçişleri Bakan Müşaviri Hati-
ce Atan ise her günlerini şehit ve gazi yakın-
larıyla geçirdiklerini belirterek, şunları kay-
detti: “Özellikle annelerimize özel etkinliklere 
katılım sağlıyoruz. Burada gönül sofrasın-
da buluştuk. Şehit aileleri ve gazilerimizle 
bir araya geldik. Rabb’im yardımcıları olsun. 
Ülke, vatan, bayrak uğruna şehit veren annele-
rimiz çok kıymetlidir, şehitlerimiz efendimize 
komşudur. Onların evlatları yanlarında yoktu 
ama onları gördüklerine inanıyoruz.” AA

Şehit ve gazi anneleri, özel etkinlik programında buluştu. 
Şehit annesi Kezban Eldemir Gültepe, “Şehit annesi olmanın 
vermiş olduğu bir gurur var. Bunu unutmayan bir devlet ve 

sivil toplum kuruluşları var. Hepsine teşekkür ediyorum” dedi

Marmara’da plankton 
artışı sahili renklendirdi

SosyalFest 2026 İstanbul 
Üniversitesinde başladı

MARMARA Denizi’nin Tekirdağ sahi-
linde plankton yoğunluğu nedeniyle 
deniz suyu yer yer turuncu ve kahve-
rengi renge büründü. Tekirdağ Namık 
Kemal Üniversitesi Fen Edebiyat Fakül-
tesi Biyoloji Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Deniz Şirin, deniz suyu sıcak-
lığının yükselmesiyle birlikte plankton 
yoğunluğunda artış yaşandığını söyle-
di. Mevsimsel değişimlerin deniz eko-
sisteminde çeşitli etkiler oluşturduğunu 
belirten Şirin, plankton olarak adlan-
dırılan mikroskobik canlıların uygun 
koşullarda hızla çoğaldığını ifade etti. 
Şirin, plankton türüne bağlı olarak 
deniz suyunun turuncu ve kahverengi 
tonlarına dönüşebildiğini kaydetti. AA

KARABÜK Üniversitesince 2024’te 
hayata geçirilen, Türkiye’nin ve dün-
yanın toplumsal sorunlarına yenilikçi, 
insan odaklı çözümler üretmeyi amaç-
layan Sosyal Bilimler Festivali 2026 
(SosyalFest) İstanbul Üniversitesi’nde 
törenle açıldı. Son 20 yılda Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
öncülüğünde Anadolu’nun her şehrin-
de üniversitelerin kurulduğunu belir-
ten Gül, “Üniversiteyi kurmak önemli 
ama bunlara erişim, buralarda bilimin 
üretilmesi daha kıymetli.” dedi. AA

İ
SRAİL’İN Gazze Şeridi’ne uygu-
ladığı ablukayı aşmayı hedefleyen 
“Küresel Sumud Filosu”na des-

tek için Türkiye Yeşilay Cemiyeti ile 
Filistin’e Destek Platformu işbirliğinde 
bisiklet turu düzenlendi. Etkinlik kap-
samında çok sayıda bisikletli Sepetçi-
ler Kasrı’nda bir araya geldi. Ellerinde 
Türk ve Filistin bayraklarıyla tura katı-
lan bisikletliler dayanışma adına pedal 
çevirmeye başladı. Sepetçiler Kas-
rı’ndan başlayan 20 kilometrelik tur, 
Karaköy, Beşiktaş, Unkapanı, Balat 
ve Eyüpsultan güzergahının ardından 
aynı kasırda tamamlandı. AA

Küresel Sumud 
Filosu’na 
destek için 
pedallar 
İstanbul’da 
çevrildi

Gazze’ye insani yardım 
ulaştırmak amacıyla 
yola çıkan ancak Akde-
niz’de İsrail unsurlarının 
müdahalesine maruz 
kalan “Küresel Sumud 
Filosu” teknik bakım 
ve ikmal için Muğla’nın 
Marmaris ilçesine geldi

“Küresel 
Sumud 
Filosu” 
Marmaris’te

AİLE ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının veri-
lerine göre, kamuda istihdam edilen engelli 
memur sayısı 2002’den bugüne 15 kat artarak 

82 bin 880’e ulaştı. İstihdama yönelik çalışmalar kap-
samında, engellilerin her alanda olduğu gibi iş haya-
tına da aktif katılımını sağlamak için 2012’de Engel-
li Kamu Personeli Seçme Sınavı (EKPSS) hayata 
geçirildi. EKPSS ile engellilerin eğitimlerine uygun 
kadrolara yerleştirilmelerini teşvik eden Bakanlık, 
engelli vatandaşların sınav ücretini de karşılıyor. 
EKPSS’ye girmek isteyen yetişkinlerin en az yüzde 
40 oranında engelinin bulunması gerekiyor. AA

UNUTAMAM SENİ!

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
83 bin engellinin istihdamını sağladı

SABAH saatlerinden itibaren Girit’ten gelen akti-
vistlerin Türkiye’ye giriş işlemleri kontrollü ola-
rak başlatılırken, adli ve tıbbi süreçler için ilçede 
geniş kapsamlı hazırlıklar tamamlandı. Soruştur-
ma ve giriş işlemlerinin hızlandırılması amacıyla 
liman bölgesinde geçici bir karakol kuruldu. Misa-
firlerin güvenliği ve temel ihtiyaçlarının karşılan-

ması için tüm tedbirlerin alındığı belirtildi. AA

İSPANYA’NIN Barselona kentinden 15 Nisan’da 
hareket eden ve farklı ülkelerden 300’e yakın akti-

visti taşıyan filoya ait 38 tekne, gece saatlerinde 
Marmaris Limanı’na demirledi.

ALMANYA’DAN 27 Nisan’da Doğu-Batı 
Dostluk ve İpek Yolu Rallisi’ne katılan Joc-
hen ve Carmen Kaiser çifti, 7 yaşında-
ki çocuklarıyla 19 bin kilometrelik rota-
da Nepal’e ulaşmayı hedefliyor. Ralliye eşi 
Carmen ve 7 yaşındaki oğlu Linus ile katı-
lan Jochen Kaiser, grupla 3 Mayıs’ta İstan-
bul’a ulaştıktan sonra Ankara, Kapadokya, 
Adıyaman, Bitlis, Erzurum ve Kars güzer-
gahında tarihi ve doğal alanları ziyaret etti. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tara-

fından 4 Mayıs’ta Ankara’dan uğurlanan 
ekip, Kapadokya’da Ihlara Vadisi’ni, Adı-
yaman’da Nemrut Dağı’nı, Bitlis’in Ahlat 
ilçesini, Erzurum’da Palandöken Dağı’nı ve 
Kars’ta Ani Ören Yeri’ni gezdi. Türkiye eta-
bının ardından İran ve Türkmenistan üze-
rinden Orta Asya rotasına devam edecek 
grup ve Alman çift, Özbekistan, Kazakis-
tan, Çin, Kırgızistan ve Tacikistan’ın ardın-
dan 19 bin kilometreye yakın yol katedip 
Nepal’e ulaşmayı hedefliyor. AA

Alman aile 19 bin kilometrelik 
İpek Yolu Rallisi’nde
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